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سوال رسولی از شورای نگهبان:

بنا دارید انتخاباتی طبق فرمایش امام و رهبری برگزار کنید یا نه؟
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تا انتخابات

مجلس یازدهم کارنامه 
قبولی نمی‌گیرد؛

 دریغ از یک 
مؤثر! قانون 

یک تحلیلگر مسائل سیاسی گفت: گفته می‌شد اگر دولت 
و مجلس یکدست باشند کارها به خوبی جلو می‌رود اما 
نشد.  اکنون که در آستانه انتخابات مجلس قرار داریم، 

می‌شود ارزیابی‌ای کلی از عملکرد مجلس یازدهم داشت.
جواد آرین‌منش، تحلیلگر مسائل سیاسی، درباره این 
موضوع به »نامه‌نیوز« گفت: »نمایندگان کنونی مجلس 
نتوانستند شعارهایی که در ابتدا مطرح‌ می‌کردند را عملی 
کنند. به هر حال مردم‌ نمایندگان را انتخاب کرده‌اند و باید 
از مردم پرسید که آیا از عملکرد مجلس یازدهم رضایت 
دارید یا خیر؟ آنچه ما در جامعه می‌بینیم حکایت از 
رضایت از محلس ندارد. سفره‌های مردم‌ کوچک شده است 
و با مشکلات عدیده‌ای از جمله اشتغال و تورم دست‌وپنجه‌ 

نرم‌ می‌کنند. باید دید قیمت کالاهای اساسی....

یک استاد دانشگاه گفت: »هر جامعه‌ای ظرفیتی 
برای تحمل مشکلات دارد، گرفتاری‌های درمانی 
می‌تواند تاب‌آوری جامعه را پایین بیاورد تا هنگام 
مواجهه با مشکلات بردباری و تحملل جامعه پایین 
بیاید و اعتراض کنند. یک نفر را صبح تا شب گرفتار 
بیمارستان و تهیه دارو کرده‌اید معلوم است وقتی 
بشنود کشور درحال توسعه است برافروخته می‌شود.«

به گزارش روزنامه »صیخ امروز« و به نقل از خبرانلاین، 
برنامه هفتم توسعه در مجلس درحال بررسی است تا 
تبدیل به سند بالادستی شود، سندی که قرار است 
برای چند سال راهنمای تصویب قوانین در حوزه‌های 
متفاوت باشد، یکی از این حوزه‌ها بهداشت و درمان 
است؛ در تمام سال‌های گذشته اولویت بهداشت بر 
درمان همواره گفته و شنیده شده است اما تا پای 
کار که می‌رسد این برنامه‌های درمان محور هستند 
که گوی سبقت را در بودجه و امکانات از بهداشت 
می‌رباید، چیزی‌که به‌نظر می‌رسد در لایحه برنامه 

هفتم توسعه هم اتفاق افتاده است و باز هم همه 
توجه‌ها سمت‌وسوی درمانی دارد، این را حمید سوری، 
اپیدمیولوژیست و مدرس دانشگاه می‌گوید: »متاسفانه 
چیزی که در برنامه توسعه هفتم وجود دارد این است 
که مداخله‌های پیش از رخداد بسیار ضعیف است و 
عمده تمرکز آن بر روی مسائل درمانی و بعد از رخداد 

است.«
* شما ظرفیت‌های برنامه هفتم توسعه را 

درخصوص بهداشت و درمان چه‌طور بررسی 
می‌کنید؟

عمده تمرکز برنامه هفتم در خصوص بهداشت و درمان 
بر روی درمان است، برنامه‌ای که با روح علم سلامت 
سنخیت ندارد، درحالی‌که در علم سلامت ما وظیفه 
داریم از افراد محافظت کنیم تا بیمار نشوند، اگر برنامه 
توسعه هفتم با همین کیفیت تصویب شود ما در حوزه 
سلامت طی سال‌های آینده گرفتار مشکلات جدی‌ای 
خواهیم شد، یعنی هزینه‌های زیادی برای درمان مردم 
صورت می‌گیرد درحالی‌که می‌شوند خیلی کمتر از این 
هزینه‌ها را صرف پیشگیری از بیماری و برنامه‌های 
بهداشت کرد، با این اقدام کیفیت زندگی افراد جامعه 

هم افزایش پیدا می‌کند.
* بودجه حوزه بهداشت و درمان در کشور ما چه 

نسبتی با هم دارند؟
طبق گزارش‌های منابع داخلی ۸۰ درصد بودجه‌های 

بهداشت و درمان فقط صرف درمان...

در گفتگو با عبدالرضا فرجی راد مطرح شد؛ 

درگیری حماس و اسرائیل تا کجا 
پیش خواهد رفت؟
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رئیسی تلفنی  تماس 
هنیه اسماعیل  و  النخاله  زیاد  با   

توئیت سایت رهبر انقلاب با هشتگ طوفان الاقصی 
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گفت‌وگو با دکتر سوری درباره »تجارت درمان« در برنامه‌های توسعه‌ای؛

پایین آمدن تاب‌آوری‌ جامعه با هزینه‌های درمانی
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سوال رسولی از شورای نگهبان:

بنا دارید انتخاباتی طبق فرمایش امام و رهبری برگزار کنید یا نه؟
حسن رسولی، عضو جبهه اصلاحات 
معتقد است حتی اگر شورای نگهبان 
و نهادهای تصمیم‌گیر انتخاباتی در 
روزهای منتهی به انتخابات مجلس 
دوازدهم انعطاف به خرج دهند، 
چهره‌های اصلاح‌طلب وارد میدان 

می‌شوند.
او با تاکید براینکه هیچ اصلاح طلب 
هویت گرا به دنبال تحریم انتخابات 
نیست، به خبرگزاری خبرآنلاین می 
گوید؛»باید از شورای نگهبان پرسید 
که بنا دارد انتخاباتی طبق فرمایش امام 
و رهبری برگزار کند یا نه« این چهره 
اصلاح طلب نزدیک به عارف گریزی 
به ردصلاحیت علی لاریجانی نیز زد 
و گفت؛»هدف خالص‌سازان حذف 

اکثریت است«
مشروح گفتگوی حسن رسولی با 

خبرگزاری خبرآنلاین را بخوانید؛
**

*آقای رسولی! برخی رقبای جریان 
رفتار  ارزیابی  ضمن  اصلاحات 
اصلاح‌طلبان بر این باور هستند 
که این جریان به دنبال تحریم 
انتخابات است، این گمانه تا چه 

اندازه صحت دارد؟
برای حضور و مشارکت در هر نوع از 
انتخابات سراسری بسترها و لوازمی 
مورد نیاز است که ضمن تکیه بر آنها 
احزاب، گروه‌ها و فعالان سیاسی از قبیل 
جبهه اصلاح‌طلبان ایران بتوانند در این 
گونه رویدادهای سیاسی حوزه سیاست 
داخلی کشور نقش‌آفرین باشند. یکی 
از این زمینه‌ها نحوه اعمال نظارت 
شورای نگهبان و ساختار نظارتی است 
این شورا است چراکه به هر اندازه فیلتر 
شورای نگهبان تنگ‌تر اعمال شود تعداد 
کمتری از نامزدها و سایق عمومی 
جامعه فضای بروز و ظهور در صحنه را 

پیدا می‌کنند.
مورد دیگر درباره بسترهای لازم برای 
حضور اصلاح‌طلبان در انتخابات مربوط 
به شرایط برابر برای همه گروه‌های 
سیاسی است به این معنی که دولت و 
نهادهای مربوط به آن از جمله وزارت 
کشور یا نهادهای تبلیغاتی نظیر صدا و 
سیما شرایطی فراهم کنند که بر مبنای 
عدالت سیاسی و نگاه فراگیر همه 
فعالان سیاسی بتوانند از فضای مناسب 
برابر جهت پیگیری مطالبات سیاسی و 

انتخاباتی خود استفاده کنند.
لاریجانی بر مبنای قواعد تنگ نظرانه شورای 

نگهبان حذف شد
البته به نظر می‌رسد در شرایط فعلی 
هیچ کدام از این دو بستر فراهم نیست. 
کما اینکه درباره عملکرد شورای 
نگهبان کافی است به دو انتخابات 
سراسری اخیر یعنی سال ۹۸ و سال 
۱۴۰۰ توجه کنیم، در این دو انتخابات 
به  نگهبان  سخت‌گیری‌های شورای 
اندازه‌ای تنگ نظرانه اعمال شد که 
عملاً هیچ کدام از نیروهای سیاسی 
اصلاح‌طلب و حتی اعتدال‌گرا نتوانستند 
با عبور از این فیلتر در انتخابات 
ریاست‌جمهوری بروز و ظهور پیدا کنند 
و آرایش انتخابات ریاست‌جمهوری سال 
۱۴۰۰ در حقیقت به نوعی بازی داخلی 
بازیگران سیاسی جناح اصولگرا و عمدتاً 
بخش رادیکال و تندروی این جناح بود.

صحبت از تایید صلاحیت اصلاح‌طلبان 
جای خود دارد ما ۱۳ نفر را در جبهه 
اصلاحات انتخاب کرده بودیم که همه 
این افراد ردصلاحیت شدند و حتی 
خارج از دامنه اصلاحات چهره‌ای مانند 
علی لاریجانی بر مبنای قواعد تنگ 
نظرانه توسط شورای نگهبان در سبد 
مطلوبیت بخش نظارتی قرار نمی‌گرفت، 

حذف شد.
به عبارت دیگر فردی که ۳ دوره رییس 

قوه مقننه بوده، بیش از ۱۰ سال 
صدا و سیما را اداره کرده و از طرفی 
دبیر حساس‌ترین مرجع حکومتی 
یعنی شورای عالی امنیت ملی بوده، 

ردصلاحیت شد.
فعالین سیاسی در معرض تهدید قرار دارند

بنابراین با توجه به تجربه سال‌های 
۹۸ و ۱۴۰۰ که عملاً در بسیاری از 
حوزه‌های انتخابیه امکان ارائه لیست 
برای اصلاح‌طلبان فراهم نبود، مجمع 
عمومی جبهه اصلاحات این بستر را 
مناسب برای سیاست‌ورزی انتخاباتی 

مناسب و اثربخش خود نمی‌داند.
علاوه بر این نابرابری به نظر می‌رسد 
برخاف ۴ دهه قبل در دهه پنجم 
انقلاب دیگر توسعه مشارکت از سبد 
مطالبات نظام جمهوری اسلامی ایران 
به عنوان یکی از مولفه‌های تقویت‌کننده 
مشروعیت نظام، خارج شده و عملًا 
رسانه‌های عمومی و به ویژه رسانه ملی 
خود را موظف می‌داند که تنها برای این 
۵ میلیون طرفداران وضع موجود تولید 

محتوا کند.
از نظر سیاسی نیز علاوه بر این دو مولفه 
امروز بیشترین محدودیت‌ها متوجه 
چهره‌های سیاسی است کما اینکه بعد 
از ۱۳ سال جریان حبس میرحسین 
موسوی، زهرا رهنورد و کروبی ادامه 
دارد و همواره سایر فعالین سیاسی نیز 

در معرض تهدید قرار دارند.
باید از شورای نگهبان پرسید که بنا دارد 

انتخاباتی طبق فرمایش امام و رهبری برگزار 
کند یا نه

در حوزه دانشگاهی هم دانشجویان و هم 
اساتید دانشگاه‌ها مانند فعالان سیاسی 
تحت فشارهای امنیتی و حصر قرار 
دارند، بنابراین بنده فکر می‌کنم به جای 
پرداختن به این سوال که اصلاح‌طلبان 
قصد تحریم انتخابات را دارند یا خیر، 
باید از مراجعی نظیر شورای نگهبان، 
وزارت کشور و صدا و سیما پرسید که 
آیا بنا دارند انتخاباتی طبق فرمایشات 

امام خمینی که می‌فرمودند میزان رأی 
ملت است و یا اشاراتی که مقام معظم 
رهبری به عنصر مشارکت در انتخابات 
دارند، برگزار کنند؟ شواهد و قرائن 
پیش گفته اقناع کننده نشان نمی‌دهد 

که چنین انتخاباتی برگزار شود.
هدف خالص‌سازان حذف اکثریت است

به نظر می‌رسد جریان خالص‌سازی فقط 
حوزه آموزش عالی را دربر نمی‌گیرد 

بلکه در بخش سیاسی و انتخاباتی با 
هدف حذف اکثریت و قرار دادن جریان 
اقلیت در نهادهای انتخاباتی ازطرف 
مراجع ذی‌ربط ملی تعقیب می‌شود 
بنابراین افق روشن و امیدوارکننده‌ای 
برای مشارکت اصلاح‌طلبان در انتخابات 

مشاهده نمی‌شود.
قطعاً اگر این شرایط حاکم نبود یا 
حتی در روزها و ماه‌های منتهی به 
اسفند در اقدام حکیمانه ملی حداقل 
قسمتی از این کج‌روی‌ها اصلاح شود، 
در این صورت به میزان درجه آزادی 
که به وجود خواهد آمد امکان اقبال 
اصلاح‌طلبان از انتخابات وجود دارد 
چراکه اساسا اندیشه اصلاح‌طلبی مبتنی 
بر نقد مشوقانه، اصلاح از درون، پرهیز از 

خشونت و تکیه بر صندوق رأی است.
هیچ اصلاح طلب هویت گرا به دنبال تحریم 

انتخابات نیست اما...
بنابراین اگر این زمینه‌ها فراهم شوند، 
می‌توان نسبت به حضور اصلاح‌طلبان 
در انتخابات امیدوار بود در غیر این 
صورت هیچ اصلاح‌طلب هویت‌گرا در 
شرایط عادی و طبیعی به دنبال تحریم 
انتخابات نیست اما وقتی که همه عوامل 
برای بیرون راندن اصلاح‌طلبان از 
عرصه‌های انتخاباتی فراهم شده، طبیعتاً 
در چنین شرایطی امکان ظهور و بروز 

برای جریان اصلاحات باقی نمی‌ماند.
*بنابراین با توجه به گذشت حدود 
دو ماه از بیانیه جبهه اصلاحات 
پیرامون نحوه حضور اصلاح‌طلبان 
تجدیدنظر  امکان  انتخابات  در 

وجود دارد؟
طرح اخیری که اخیراً مجلس با 
عجله تصویب کرد، احتمال حضور 
اصلاح‌طلبان در انتخابات را تضعیف 
کرده اما در عین حال بنده معتقد 
هستم که بیش و پیش از موارد قانونی، 
سیاست‌های اعمالی نظام حکمرانی 
در عرصه انتخابات تعیین‌کننده‌تر از 
مبانی و چارچوب‌های حقوقی است 

کما اینکه با همین نظارت استصوابی 
مجلس ششم را داشتیم که در آن 
چهره‌های شاخص اصلاح‌طلب تایید 
صلاحیت شده و حتی رییس مجلس 
و نایب رئیس شدند و حتی مجالس 
معتدل‌تری نظیر مجلس‌های پنجم و 

دهم را داشتیم.
لذا به نظر می‌رسد علی‌رغم همه 
مانع‌افزایی‌هایی که صورت گرفته اگر 

اراده حاکمیتی تصمیم بگیرد می‌تواند 
شرایط را برگرداند و در آن صورت 
جریان اصلاحات نسبت به انتخابات 

دلگرم‌تر خواهد شد.
خالص سازی پروژه ای فراگیر برای تقویت 

جریان تندرو است
*پیش‌تر به جریان خالص‌سازی 
اشاره کردید، از نگاه شما این 
را  نتیجه‌ای  چه  نهایت  در  جریان 

دنبال می کند؟
به نظر می‌رسد برخلاف اصول مسلم 
و مصرح قانون اساسی به ویژه فصل 
و اصولی مانند اصل ۶و ۵۶ و سایر 
اصولی که اداره امور کشور را مبتنی بر 
آرای تک ملت استوار کرده، آنچه که 
امروز در عرصه حکمرانی جریان دارد، 
عدول و خروج ازاین چارچوب‌ها است 
و همانطور که آقای خاتمی اعلام کرده 
احساس می‌کنیم جمهوریت نظام با 
سرعت قابل توجه در حال تبدیل شدن 

به ناجمهوریت است.
پروژه خالص‌سازی عاوه مجلس و 
ریاست جمهوری، نهادهای مدنی را 
هدف قرار داده چنانچه کافی است 
بررسی شود طی دو سال گذشته چه 
بلایی سر انتخابات نهادهای مدنی و 
صنفی نظیر سازمان نظام پرستاری 
و اتاق بازرگانی آمده است، لذا به نظر 
می‌رسد خالص‌سازی پروژه فراگیری 
است و در قالب پروژه‌های مختلف در 
عرصه‌های گوناگون در حال اجرا است 
و به جای تقویت مشروعیت نظام به 
دنبال تقویت جریان تندور و رادیکال 
تصمیم‌گیر در شرایط فعلی است و 
تداوم این روند کاهش دهنده امید به 

بهبودی شرایط عمومی کشور است.
اگر شکاف عمیق اقلیت حاکم و اکثریت باقی 

بماند نمی توان به آینده امیدوار بود
* و فکر می کنید خالص‌سازان در 

چه شرایطی شکست می‌خورند؟
راهبردهای مجموعه نظام حکمرانی 
کشور در قوای سه گانه جاری و 
ساری شده و در جهت خلاف مطالبات 
اکثریت جامعه در جریان است، اما اگر 
این راهبردها توسط سران سه قوه و 
سایر مراجع حکومتی به عنوان تهدید 
شناسایی شود همین مجموعه با توجه 
به جایگاهی که در ارکان مختلف نظام 
دارند، می‌توانند آغازگر اصلاح شرایط 

موجود باشند.
البته طبق قانون اساسی هیچ بن‌بست 
قانونی وجود ندارد. بنابراین تا زمانی 
که شکاف عمیقی میان اقلیت حاکم بر 
کشور با اکثریت جریان باشد نمی‌توان 
به آینده امیدوار بود کما اینکه با توجه 
به اقداماتی که در مورد سبک زندگی 
و پوشش زنان اعمال می‌شود نه تنها 
نمیتوان به آینده امیدوار بود بلکه 
همچنان باید هشدار داد که ادامه این 
وضعیت باعث توسعه ناامیدی، گسترش 
مهاجرت و عقب‌افتادگی ایران در 

سوتیتر: عضو جبهه اصلاحات تاکید دارد؛ به نظر می‌رسد برخلاف 
۴ دهه قبل در دهه پنجم انقلاب دیگر توسعه مشارکت از سبد 

مطالبات نظام جمهوری اسلامی ایران به عنوان یکی از مولفه‌های 
تقویت‌کننده مشروعیت نظام، خارج شده و عملاً رسانه‌های 

عمومی و به ویژه رسانه ملی خود را موظف می‌داند که تنها برای 
این ۵ میلیون طرفداران وضع موجود تولید محتوا کند

,,

مجلس یازدهم کارنامه قبولی نمی‌گیرد؛
 دریغ از یک قانون مؤثر!

یک تحلیلگر مسائل سیاسی 
گفت: گفته می‌شد اگر 
دولت و مجلس یکدست 
باشند کارها به خوبی جلو 

می‌رود اما نشد.
 اکنون که در آستانه 
انتخابات مجلس قرار داریم، 

می‌شود ارزیابی‌ای کلی از عملکرد مجلس یازدهم داشت.
جواد آرین‌منش، تحلیلگر مسائل سیاسی، درباره این موضوع به 
»نامه‌نیوز« گفت: »نمایندگان کنونی مجلس نتوانستند شعارهایی 
که در ابتدا مطرح‌ می‌کردند را عملی کنند. به هر حال مردم‌ 
نمایندگان را انتخاب کرده‌اند و باید از مردم پرسید که آیا از 
عملکرد مجلس یازدهم رضایت دارید یا خیر؟ آنچه ما در جامعه 
می‌بینیم حکایت از رضایت از محلس ندارد. سفره‌های مردم‌ 
کوچک شده است و با مشکلات عدیده‌ای از جمله اشتغال و تورم 
دست‌وپنجه‌ نرم‌ می‌کنند. باید دید قیمت کالاهای اساسی زمانی 
که نمایندگان مجلس را تحویل گرفتند چه قدر بوده و حالا چه 
قدر است یا نرخ ارز چه قدر بوده و حالا چه قدر است. بازنشستگان 
نیروهای کشوری و لشگری در حقوقشان دچار مشکل هستند. 
بیش از رقم اعلامی است و در بعضی کالاها تا هشتاد درصد هم‌ 
رفته است. با همه اینها من تصور نمی‌کنم مجلس یازدهم کارنامه 

قبولی دریافت کند«.
او ادامه داد: »همان نمایندگانی که روزگاری جلوی آقای لاریجانی 
برجام‌ را به آتش کشیدند، اکنون دنبال احیای برجام هستند و 
می‌گویند همه باید به برجام‌ برگردند. اگر بنا بود که به سمت 
مذاکره‌ برویم، معلوم‌ بود که دولت قبل راه و رسم مذاکره را بهتر 
بلد است و شخصیتی مانند آقای ظریف به مراتب بهتر می‌توانست 
مذاکرات را به نتیجه برساند اما برخی تصور کردند که بهتر است 
در دوره‌ خودشان این اتفاق رخ دهد و معلوم بود و هست که 

سیاست‌هایشان درست نبوده است«‌.
این تحلیلگر مسائل سیاسی همچنین بیان کرد: »گفته می‌شد 
اگر دولت و مجلس یکدست باشند کارها به خوبی جلو می‌رود اما 
نشد. یکدستی قوا به نفع منافع کشور تمام نشد. بخشی از وظایف 
مجلس نظارت بر عملکرد دولت است و قرار نبود با این یکدستی 

قوا چنین وظیفه مهمی فراموش‌ شود«.
آرین‌منش در پایان گفت: »متأسفانه نمایندگان کنونی قادر‌ نبودند 
حتی‌ چند قانون راهگشا و مؤثر تصویب کنند تا گرهی از گره‌های 
کشور‌ باز شود. نمایندگان در سال اول شعار می‌دهند اما در سال 
چهارم باید گزارش دهند که چه کرده‌اند. اکنون باید بگویند چه 
قانون مؤثری را تصویب کرده‌اند که مشکلات معیشتی مردم را رفع 
کند؟ و باید گفت که دریغ از یک قانون مؤثر! در مجموع من عملکرد 
کلی مجلس یازدهم را رضایتبخش نمی‌بینم. آقای قالیباف هم 
چرگه سعی کرد بین تندروها و سایرین در مجلس یازدهم تعادل 
ایجاد کند اما واقعیت این است که عملکرد مجلس به پای همه اعم 

از رئیس مجلس، هیئت‌رئیسه و نمایندگان نوشته می‌شود«.

تا انتخابات

نیم نگاه

ی
خل

ت دا
اس

سی

توئیت سایت رهبر انقلاب با هشتگ 
طوفان الاقصی 

حساب کاربری سایت مقام معظم رهبری 
در ایکس تصویری از جوانان فلسطینی را 

منتشر کرد.
حساب سایت رهبر انقلاب در شبکه 
اجتماعی ایکس در واکنش به حملات امروز 
حماس به اسرائیل با انتشار عکسی نوشت؛ 
امروز جوانان فلسطینی و نهضت فلسطینی، 

از همیشه‌ی این هشتاد سال بانشاط‌تر، سرحال‌تر و آماده‌ترند.

تماس تلفنی رئیسی با زیاد النخاله و 
اسماعیل هنیه

رئیس جمهور ایران با دبیر کل جنبش جهاد اسامی و رئیس 
دفتر سیاسی جنبش مقاومت اسلام گفت‌وگو کرد.

به گزارش ایسنا، سید ابراهیم رئیسی در تماس های جداگانه 
با زیاد النخاله دبیر کل جنبش جهاد اسامی واسماعیل هنیه 
رئیس دفتر سیاسی جنبش مقاومت اسلامی در مورد تحولات 

فلسطین گفت‌وگو کرد.
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در گفتگو با عبدالرضا فرجی راد مطرح شد؛ 

درگیری حماس و اسرائیل تا کجا پیش خواهد رفت؟
گروه حماس بامداد شنبه ۱۵ مهرماه، با 
۵ هزار راکت، اسرائیل را هدف حملات 
خود قرار داد. همزمان با این حملات، 
نیرو‌های این گروه وارد مناطقی شدند 
که تحت اشغال اسرائیلی‌ها قرار دارد. 
ارتش اسرائیل در واکنش به حملات 
غافلگیرانه صبح روز شنبه مواضع 

حماس را هدف قرار داد.
محمد الضیف فرمانده گردان‌های 
قسام وابسته به حماس، نام این 
حمله را »طوفان الاقصی« اعلام 
کرده و گفته است که در واکنش به 
حملات مستمر یهودیان تندرو به 
مسجد الاقصی انجام شده است. این 
حملات متقابل با واکنش‌های گسترده 
مقام‌های بین المللی همراه شده است. 
بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر رژیم 
صهیونیستی گفت: »این گروه بهای 
سنگین و بی‌سابقه‌ای برای جنگ با 
اسرائیل پرداخت خواهد کرد. اسرائیل 
در وضعیت جنگی است«. کانال ۱۳ 

خبر اسرائیل نیز به نقل از سخنگوی 
ارتش اسرائیل اعلام کرد: »اسرائیل 
برای جنگ طولانی علیه حماس در غزه 

آماده می‌شود.«
حزب الله لبنان با انتشار بیانیه‌ای 
حمات حماس را پاسخی به 
جنایت‌های اسرائیل و حمله به اماکن 
مقدس خواند. در این بیانیه آمده 
است که اراده مردم فلسطین و سلاح 
گروه‌های مقاومت تنها راه مقابله با 
اشغالگری است. رجب طیب اردوغان، 
رئیس‌جمهوری ترکیه از اسرائیل و 
فلسطین خواست تا از انجام اقداماتی 
که منجر به دامن‌زدن بیشتر به درگیری 
می‌شود، دوری کنند. جوزپ بورل، 
مسئول روابط خارجی اتحادیه اروپا، در 
شبکه اجتماعی ایکس )توئیتر سابق( 
نوشت که »این خشونت وحشتناک باید 
فورا متوقف شود. تروریسم و خشونت 
چیزی را حل نمی‌کند. اتحادیه اروپا در 
این لحظات سخت همبستگی خود را با 

اسرائیل اعلام می‌کند.
یحیی صفوی مشاور فرمانده کل قوا 
درباره مواضع ایران در قبال درگیری 
حماس و اسرائیل گفته است: »ما از 
عملیات طوفان الاقصی اعلام حمایت 
می‌کنیم و مطمئن هستیم که جبهه 
مقاومت نیز از این موضوع حمایت 

می‌کند. قطعا مدافعان حرم و شهیدان 
بزرگی، چون قاسم سلیمانی نیز همراه 
این مجاهدان هستند و ما تا آزادی 
فلسطین و قدس در کنار مجاهدان 
فلسطینی خواهیم ماند.« نمایندگان 
مجلس نیز، در آغاز جلسه نوبت عصر 

خود، از اقدام حماس حمایت کردند.
تمامی این تحولات در منطقه در 
شرایطی رخ می‌دهد که طی ماه‌های 
تلاش‌های  متحده  ایالات  اخیر، 
گسترده‌ای را برای ایجاد ارتباط بین 
عربستان و اسرائیل انجام داده بود و 
برخی کشور‌های عرب منطقه نیز روابط 
خود را با اسرائیل آغاز کرده اند، اکنون 
و در سایه دور جدید درگیری حماس 
و اسرائیل، پرسش‌هایی مطرح است 
از جمله این که: تنش بین اسرائیل 
و فلسطین تا چه زمانی ادامه خواهد 
داشت و آیا این درگیری می‌تواند بر 
روابط اسرائیل و کشور‌های عرب منطقه 
تاثیر بگذارد؟ عبدالرضا فرجی راد، 

استاد ژئوپلیتیک و تحلیلگر سیاسی در 
گفتگویی به این پرسش‌ها پاسخ داده 

است:
خشم گسترده فلسطین و اعتبار بر باد رفته 

نتانیاهو
عبدالرضا فرجی راد گفت: »درگیری 
جدیدی که بین حماس و اسرائیل رخ 
داده، همزمان شده با بحث گسترش 
روابط اسرائیل با کشور‌های عربی و 
به طور ویژه با عربستان سعودی. هم 
سعودی‌ها ابراز تمایل نشان داده اند که 
با اسرائیلی‌ها فضایی جدید در منطقه 
ایجاد کنند و هم نتانیاهو و دیگر 
مقامات اسرائیل اعلام کرده اند که 
ایجاد رابطه بین دو کشور نه فقط برای 
آن‌ها بلکه برای کل کشور‌های جهان 
اسلام مثبت خواهد بود. حتی محمد 
بن سلمان اعلام کرد، این مهمترین 
تحول سیاسی، پس از پایان جنگ سرد 
است. این مسئله برای فلسطینی‌ها 
بسیار تلخ است. آن‌ها سال‌ها برای 
آزاد کردن سرزمین خود مبارزه کرده 
اند و اکنون اعلام این که اسرائیل در 
حال توسعه روابط خود در خاورمیانه و 
مانور در این منطقه است، فلسطینیان 
را با احساس فراموش شدگی رو به رو 

می‌کند.«
وی افزود: »در روز‌های اخیر اعلام شده 

بود که از سه شرطی که بن سلمان برای 
آمریکا )به عنوان میانجی روابط اسرائیل 
و عربستان( گذاشته بود، شرط مرتبط 
با فلسطین تا حدودی حل شده است. 
طبیعتا، وقتی فلسطینیان در این فشار 
روحی و سیاسی قرار می‌گیرند، باید 
نشان دهند که هنوز حیات دارند و 
مثل گذشته به دنبال این هستند که 
سرزمین خود را آزاد کنند. همچنین 
آن‌ها می‌خواهند ثابت کنند کشور‌های 
اسلامی راه درستی را نمی‌روند و مردم 
مسلمان در کشور‌های اسلامی مسئله 
فلسطین را فراموش نکنند. حتی در 
بیانیه‌ای که فرماندهی عملیات روز 
شنبه داده است، به طور خاص از مردم 
کشور‌های اسامی خواسته شده که 
چه به شکل تبلیغاتی و چه به شکل 
عملیاتی وارد عمل شوند و با اسرائیل 

وارد درگیری شوند.«
این استاد ژئوپلیتیک تاکید کرد: 
»تحولات سیاسی که اکنون رخ داده 

و در آینده نیز رخ خواهد داد، روی 
فلسطینیان نیز به شدت تاثیر گذاشته 
است. حتی شایعاتی تایید نشده وجود 
داشت که رام الله و محمود عباس، 
چندین بار با عربستان صحبت کرده 
اند. معتقدم تمامی مواردی که اشاره 
کردم دست به دست هم داده که 
حماس سعی داشته باشد ثابت کند 
مردم فلسطین هنوز به دنبال مواضع 

خود هستند.«
وی افزود: »در دوازده سالی که نتانیاهو 
در پست نخست وزیری اسرائیل 
حضور داشته، یک علت باعث شده که 
طولانی‌ترین مدت زمان نخست وزیری 
را در اسرائیل کسب کند. علت این 
است که مردم اسرائیل اعتقاد داشتند، 
نتانیاهو، بهتر از پیشینیان خود، امنیت 
را در این کشور تامین کرده است. اکنون 
میبینیم که دولت آخر نتانیاهو، ضعیف 
و شکل گرفته از ترکیب گروه‌های تندرو 
است و اگر یکی از این گروه‌ها مخالف 
دولت نتانیاهو شوند، کل کابینه نتانیاهو 
به هم می‌ریزد. مشکل دیگر این است 
که نتانیاهو دیگر نمی‌تواند مدعی باشد 
که برای ساکنان سرزمین‌های اشغالی 
امنیت می‌آورد. طبیعتا اتفاقی که رخ 
داده، ضربه بزرگی به دولت نتانیاهو 

خواهد زد.«

عرب‌ها چه خواهند کرد؟
این تحلیلگر سیاسی در ادامه گفت: 
»بعید است این درگیری به زودی پایان 
یابد و احتمالا طی مدت زمان زیادی 
ادامه خواهد داشت. حملات حماس، 
حجم زیادی داشته و اسرائیل نیز به 
سرعت آماده حمله شد و حملات 
خود را آغاز کرد. طبیعیست که هر 
اندازه واکنش‌های اسرائیل تندتر باشد، 
طرف مقابل نیز واکنش‌های جدی تری 
نشان خواهد داد. دو طرف می‌خواهند 
قدرت خود را به نمایش بگذارند. اما 
عملیات شدید بین دو کشور با کشته‌ها 
و مجروحین بالاتری همراه می‌شود. 
در این شرایط واکنش جهان اسلام را 
خواهیم دید. شاید فلسطینیان متصورند 
که با این وضعیت و درگیری شدید بین 
آن‌ها و اسرائیل، روابطی که قرار است 
بین عربستان و اسرائیل برقرار شود، به 

تاخیر خواهد افتاد.«
وی افزود: »حقیقت این است که 

طرح توافقات ابراهیم انجام شده است 
و روابطی که قرار بود بین کشور‌های 
عرب و اسرائیل برقرار شود، برقرار شده 
است و برای خود استراتژی تعیین کرده 
اند؛ بنابراین شرایط کشور‌های بحرین، 
سودان، امارات و امثالهم مشخص است. 
اما این درگیری می‌تواند رابطه عربستان 
و اسرائیل را به طور کامل تحت تاثیر 
قرار دهد. تعدادی از سربازان و نیرو‌های 
اسرائیلی نیز در جریان این عملیات به 
اسارت گرفته شده اند، این تعداد اسیر، 
مسئله‌ای نیست که به راحتی قابل 
چشم پوشی باشد. حتی این احتمال 
نیز دور از ذهن نیست که اسرائیلی‌ها به 
همین بهانه، وارد غزه شوند. پیش از این 
نیز برخی تندرو‌های اسرائیلی به دولت 
اسرائیل فشار وارد می‌کردند که مجددا 
وارد مناطق فلسطینی شده و این 
سرزمین‌ها را تحت نظر بگیرند. اکنون 
باید ببینیم که نظام بین الملل با این 
وضعیت چگونه برخورد می‌کند. طبیعتا 
مصر با توجه به سابقه‌ای که دارد یکی 
از گزینه‌های مهم میانجیگری است. هر 
چند حتی با خاموش شدن تنش‌ها 
می‌توان حدس زد که شاید این شرایط 
مثل یک آتش زیر خاکستر بماند و به 
مشکلات بعدی منتهی شود. باید منتظر 
باشیم و ببینیم مدت زمان این درگیری 

چه میزان خواهد بود.«

نگاهی به حمله تروریستی در مراسم فارغ‌التحصیلی دانشجویان 
دانشکده نظامی حمص

زنگ خطر در سوریه
طی  سوریه  فاطمی:  حسین 
حدود یک دهه جنگ داخلی 
با ترور و تروریسم ناآشنا نیست، 
اما آنچه در حمله پهپادی روز 
پنجشنبه در حمص به وقوع 
پیوست می‌تواند زنگ خطر 
بازگشت جدی تروریسم را به صدا 

درآورد. در سلسله مطالبی این سناریو را طرح شده بود که امریکایی‌ها 
علاوه بر تلاش در جهت احیای تروریسم داعش، به دنبال ناامن‌سازی 
سوریه نیز خواهند بود و هر چه تلاش‌های تنش‌زدایانه بشار اسد در 
جهت بازسازی سوریه مانند سفرهای منطقه‌ای و سفرهای فرامنطقه‌ای 
او بخصوص سفر اسد به چین پررنگ‌تر شود، به موازات آن تلاش‌های 
مخرب برای تداوم ناامنی در سوریه هم شدت پیدا می‌کند که حمله به 

حمص می‌تواند نمونه بارز آن باشد.
به گزارش منابع خبری سوریه، در حمله تروریستی به دانشکده نظامی 
حمص در مرکز سوریه که یک حمله پهپادی بود، بیش از صد و ده 
نفر از جمله ۳۱ زن و ۵ کودک شهید و ۲۷۷ نفر زخمی شدند. بنابر 
این گزارش‌ها، این حمله پهپادی، مراسم جشن فارغ‌التحصیلی گروهی 
از دانشجویان این دانشکده نظامی را هدف قرار داده بود. بر اساس برخی 
گزارش‌ها نیز، وزیر دفاع سوریه کمی قبل از این حمله جشن را ترک 
کرده بود. برخی منابع هم تصاویر متعلق به پهپاد مهاجم که سرنگون 

شده است را منتشر کرده‌اند.
در همین راستا وزارت دفاع سوریه در بیانیه‌ای اعلام کرد که گروه‌های 
تروریستی تحت حمایت طرف‌های بین‌المللی، مراسم فارغ التحصیلی 
دانشجویان دانشکده نظامی در حمص را با پهپادهای حامل مهمات 
انفجاری هدف قرار دادند. وزارت دفاع سوریه گزارش داد، هدف قرار دادن 
جشن فارغ‌التحصیلی در حمص، منجر به شهادت تعدادی غیرنظامی و 
نظامی شده و صدها زخمی در میان غیرنظامیان برجای گذاشته است. 
در این بیانیه آمده است، هدف قرار دادن جشن فارغ‌التحصیلی در حمص 
یک اقدام تروریستی بی‌سابقه است و ما با تمام قوا به این گروه‌های 
تروریستی پاسخ خواهیم داد. وزارت دفاع سوریه ادامه داد، »تأکید 
می‌کنیم که طراحان و مجریان این اقدام جنایتکارانه پاسخگو خواهند 
بود و تاوان سنگینی خواهند داد.« روز جمعه هم مراسم تشییع تعدادی 
از شهدا برگزار شد. ایسنا به نقل از شبکه خبری المیادین گزارش داد که 
مراسم تشییع پیکر ۲۸ شهید از شهدای حمله تروریستی حمص از مقابل 
بیمارستان نظامی این شهر انجام شد. علی عباس، وزیر دفاع سوریه در 
این مراسم گفت: »وطن ما بهای سنگینی را به این دلیل می‌پردازد که 
طرف‌های داخلی خودشان را به خارج فروخته‌اند.« سایت دفتر ریاست 
جمهوری سوریه نیز اعلام کرد، »مکر و حیله و جنایت و تروریسم به 
هموطنان ما ضربه می‌زند و شادی و خوشحالی آنها را به غم و اندوه تبدیل 
می‌کند اما تروریسم هیچ گاه نتوانسته قدرت ما را به ضعف و ثبات ما را 

به سستی و ایمان ما را به شک تبدیل کند.«
 حملات ارتش سوریه به پایگاه‌های تروریست‌ها در استان ادلب

از سوی دیگر، صبح روز جمعه ارتش سوریه حملاتی را به پایگاه‌های 
گروه‌های مسلح در استان ادلب ترتیب داد که این حملات در واکنش 
به حمله تروریستی به دانشکده جنگی در حمص انجام شد. به گزارش 
اسپوتنیک، یک منبع میدانی تصریح کرد که ارتش سوریه با حملات 
شدید علیه پایگاه‌های گروه‌های تروریستی در روستاها و مناطق آریحا، 
اطراف شهر ادلب، اطراف بنش، محمبل، مجدلیا، معرزاف، الموزره، 
احسم، آفس، النیرب، سان، الباره، الرویحه، سرجه، دیرسنبل، کنصفره، 
الحمبوشیه، معربلیت، قمیناس، بینین، جبل الاربعین و جنوب و شرق 

ادلب، پاسخ به این حمله تروریستی را آغاز کرد.
سرنگونی پهپاد ترکیه در حمله جت های امریکایی

یک منبع مطلع به خبرگزاری وال استریت ژورنال اطلاع داد که یک جت 
جنگنده امریکایی پس از آنکه پهپاد ترکیه در نزدیکی نیروهای امریکایی 
واقع در شمال شرق سوریه به عنوان یک تهدید شناسایی شد، آن را 
منهدم کرد. به گزارش منابع خبری روز پنجشنبه حملات پهپادی ارتش 
ترکیه به مواضع شبه نظامیان موسوم به »نیروهای سوریه دموکراتیک« 
)قسد( در شمال شرق سوریه صورت گرفت. این در حالی است که قریب 

به ۹۰۰ نیروی امریکایی در سوریه فعالیت می‌کنند.
وزارت دفاع ترکیه گفته که این پهپاد متعلق به نیروهای مسلح ترکیه 
نبوده است. با این حال یک مقام امریکایی آن پهپاد را یک »پهپاد ترکی 
مسلح« توصیف کرد و گفت امریکا پیش از آنکه دست به اقدامی بزند، از 
این مسأله اطلاع داشته است. یک مقام امریکایی عنوان کرد جتی که این 
پهپاد را ساقط کرده یک F-16 بوده است. این اقدام زمانی انجام گرفته 
که نیروهای امریکایی در آن نواحی درحال برگزاری عملیاتی بوده‌اند. مقام 
امریکایی دیگری عنوان کرد که انتظار دارد لوید آستین، وزیر دفاع امریکا 

گفت‌وگویی با مقامات ترکی داشته باشد.

ویژه

ی
رج

 خا
ت

اس
سی



4
دو‌شنبه 17 مهر 1402/  سال هفتم /  شماره 1598

Vol.3.No.1598 / October 9.2023

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

اد
تص

اق

هشدار درباره مجوزهای صادر شده 
خارج از درگاه ملی مجوزها

مرکز ملی بهبود محیط کسب وکار در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: 
مجوزهایی که از مسیر درگاه ملی مجوزها صادر نشده باشند، دچار 

مشکلات مالیاتی، بانکی و دریافت خدمات دولتی خواهند شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از وزارت اقتصاد، مرکز 
ملی بهبود محیط کسب وکار در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: با گذشت 
۶ماه از صدور پروانه‌های کسب الکترونیک، هنوز برخی اتحادیه‌های 
صنفی خارج از درگاه ملی مجوزها و به‌صورت حضوری اقدام به 
ثبت‌نام از متقاضیان پروانه کسب و صدور پروانه خارج از درگاه ملی 

مجوزها می‌کنند. اقدامی که خلاف قوانین جدید است.
بار دیگر به اطلاع کلیه هم‌وطنان به‌ویژه کسبه شریف و هیات 
رئیسه محترم اتحادیه‌های صنفی می‌رساند، از ابتدای سال ۱۴۰۲ 
پروانه کسب، صرفا فایل الکترونیکی شناسه یکتاست و پروانه کسب 
هایی که از ۱۴۰۲ به بعد، خارج از درگاه ملی مجوزها صادرشده 
و در بانک اطلاعات کسب‌وکارها )qr.mojavez.ir( ثبت نشده 
باشند، ازنظر دولت، *اعتبار قانونی ندارند و صاحبان آن‌ها دچار 

مشکلات مالیاتی، بانکی و دریافت خدمات دولتی خواهند شد.
تاکید می‌شود همه ثبت درخواست‌ها برای هر نوع مجوز، 
ازجمله »پروانه کسب« صرفا باید از درگاه ملی مجوزها و بصورت 
غیرحضوری انجام شود و هر نوع مجوز و پروانه‌ فاقد شناسه یکتای 
ثبت شده در qr.mojavez.ir، از نظر دولت مجوز محسوب 
نمی‌شود. لازم به یادآوری است فرایند تبدیل مجوزهای کاغذی 
به شناسه یکتا، بصورت رایگان و کاملا غیرحضوری در درگاه ملی 
مجوزها آغاز شده و به حکم قانون تا پایان سال ۱۴۰۲ باید همه 
مجوزهای قدیمی به شناسه یکتا )مجوز الکترونیکی( تبدیل شوند.

تکذیب ادعای دلاری علیه بانک مرکزی عراق

در حالی اخیراً برخی رسانه‌ها مدعی شده بودند که دولت آمریکا 
از انتقال دلار نقدی به عراق جلوگیری کرده، اما بانک مرکزی این 
کشور می‌گوید انتقال نقدینگی به این کشور طبق برنامه در حال 

انجام است.
‌به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از روداو، اخیراً برخی 
رسانه‌ها اعلام کرده بودند که آمریکا از ترس رسیدن دلار به ایران، 
انتقال دلار نقدی به عراق را متوقف کرده و یا کاهش داده است، 
اما بانک مرکزی عراق با تکذیب این ادعا اعلام کرده که روند انتقال 
دلار نقدی به این کشور از آمریکا طبق برنامه در حال انجام است.

این بانک طی بیانیه‌ای اعام کرده که انتقال دلار نقدی به این 
کشور طبق برنامه و زمانبندی توافق‌شده بین این بانک و بانک 

مرکزی آمریکا در حال انجام است.
طی ماه‌های گذشته ارزش دینار در برابر دلار کاهش یافته و همین 
امر به افزایش قیمت کالاهای اساسی و متعاقباً اعتراض مردم عراق 
منجر شده است. بانک مرکزی عراق ضمن تکذیب موضوع توقف 
انتقال دلاری نقدی به این کشور اعلام کرده که یک محموله دلار 

نقد روز پنجشنبه به این کشور رسیده است.
بانک مرکزی عراق از رسانه‌های این کشور خواسته تا در اطلاع 

رسانی سیاست‌های پولی این کشور با دقت عمل کنند.
ماه گذشته میلادی هم بانک مرکزی عراق اعلام کرد که از ابتدای 
سال ۲۰۲۴ قرار است تمام تراکنش‌های پولی در داخل عراق فقط 

به دینار انجام شود.

بر اساس قانون بیمه اجباری؛
سهمیه سوخت این خودروها قطع می‌شود

بر اساس قانون بیمه اجباری، ستاد 
مدیریت حمل و نقل سوخت موظف 
است تا از تخصیص سهمیه به وسایل 
نقلیه فاقد بیمه نامه شخص ثالث 

جلوگیری کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از خبرآنلاین، عزیزی، معاون 
صنایع و انرژی ستاد مدیریت حمل 
و نقل سوخت کشور در یک برنامه 
رادیویی اظهار داشت: با همکاری و 
هماهنگی سازمان بیمه، شرکت ملی 
فرآورده های نفتی، پلیس راهور و 
دیگر دستگاه ها کارگروه راهبری 
اجرای ماده ۴۸ قانون بیمه شخص 
ثالث در ستاد مدیریت حمل و نقل 
و سوخت کشور با نمایندگان دستگاه 
های مرتبط تشکیل و در مرحله اول 
مصوب شد خودروهای نفت و گاز 
سوز مشمول قانون در ۳ مرحله اطلاع 

رسانی و رصد شوند.
عزیزی افزود: تا بحال ۴۰ هزار خودرو 
نفت گاز سوز فاقد بیمه شناسایی شد 
که طبق فرایندی در یکماهه اول 
به دارندگان خودروهای فاقد بیمه 
سوختگیری  بهنگام  ثالث،  شخص 
پیغام »هشدار بیمه« ارسال می شود 
که همزمان سازمان راهداری، حمل و 

نقل جاده ای و سازمان شهرداری ها و 
دهیاری های کشور نیز پیامک هایی به 

این گروه ارسال می کنند.
وی ادامه داد: اگر دارندگان وسایل 
نقلیه فاقد بیمه شخص ثالث اقدام به 
تمدید بیمه نامه خود در یکماه نکنند، 
وارد لیست خاکستری شده و به هنگام 
سوختگیری در ماه دوم پیغام« خطا 
بیمه« را دریافت خواهند کرد که به 

منزله غیرفعال شدن کارت سوخت 
شان است.

معاون صنایع و انرژی ستاد مدیریت 
حمل و نقل سوخت کشور با اشاره به 
رشد ۳۰درصدی جامعه هدف برای 
تمدید بیمه بیان داشت: از ۴۰ هزار 
خودرو طی یک ماه گذشته ۱۲ هزار 
خودرو نسبت به تمدید بیمه خود اقدام 
کردند که از لیست هشدار خارج شده اند 

و انتظار می رود این روند افزایش یابد.
عزیزی هدف اصلی اجرای قانون را 
الزام به دریافت بیمه نامه شخص ثالث 
برای افزایش امنیت حوزه حمل و نقل 
دانست و تصریح کرد: توصیه ما به 
رانندگان خودروهای وسایل سنگین 
دقت در تمدید بیمه نامه هاست تا از 
منافع بیمه در جبران خسارات بهره 

مند شوند.

طلا، سکه و ارز در حال مرزشکنی، اما رکود در بازار سهام؛

سهامداران زیان‌ده!
در حالی بازارهای طلا، سکه و ارز 
در حال مرزشکنی قیمت‌ها هستند، 
اما از روز شنبه بازار سرمایه وارد فاز 
سنگین سقوط شده است. این اتفاق، 
موج ناامیدی و نااطمینانی را در میان 

سهامداران تشدید کرده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرانلاین، معاملات روز گذشته 
بازار سهام امروز با افزایش شدید 
عرضه‌ها همراه بود و اغلب سهام در 
محدوده صف فروش معامله می‌شدند. 
این شرایط را در حالی در بازار سرمایه 
شاهد هستیم که بازارهای طلا، سکه و 
ارز در حال مرزشکنی قیمت‌ها هستند 
و این اتفاق، موج نگرانی را در میان 

سهامداران ایجاد کرده است.
بررسی‌ها نشان می‌دهد که در دو روز 
اول هفته‌جاری، شاخص بورس تهران 
۶۸ هزار و ۴۵۹ واحد سقوط کرده 
است؛ به این شکل که دیروز ریزش ۱۶ 
هزار و ۸۶۴ واحدی رقم خورد و امروز 
هم افت ۵۱ هزار و ۵۹۵ واحدی در بازار 

ثبت شد.
بر همین اساس، بازار سرمایه در حال 
حاضر در مرز کانال ۲ میلیون واحد 
ایستاده است و یک تکان کوچک، این 
بازار را به یک کانال پایین‌تر می‌اندازد. 
هم‌اکنون شاخص‌کل بورس تهران ۲ 
میلیون و هزار و ۲۶۸ واحد است و تنها 
در یک روز، ۲.۵ درصد سقوط کرده 

است.
دلایل ریزش سنگین بورس

گزارش‌ها از روند بازار، شدت گرفتن 
صف فروش سهام را در بازار سرمایه 
نشان می‌دهد. بهنام صمدی، کارشناس 
بازار سرمایه در همین خصوص در 
گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین درباره 

دلایل ریزش سنگین بورس می‌گوید: 
ریزش ارزش بورس به نظر می‌رسد 
بیشتر هیجانی و مربوط به تحولات 
خاورمیانه به دلیل شروع جنگ حماس 

و اسراییل است.
وی می‌افزاید: در حال حاضر بازار نسبت 
به اتفاقات واکنش نشان می‌دهد و 
در کل بازار، بورس ایران نسبت به 
رویدادهای بین‌المللی خیلی حساس 
شده است و بلافاصله اثر را روی تابلوی 

بورس می‌بینیم.
این کارشناس بازار سرمایه تصریح 
می‌کند: به نظر من، این واکنش‌ها 
هیجانی و احساسی است و از آن 
طرف، شاهد هستیم که نرخ ارز در بازار 

افزایش داشته است.
صمدی متذکر می‌شود: افزایش نرخ ارز 
اثر خود را روی همه بازارها می‌گذارد؛ 
مثل بازار طلا و خودرو و عجیب است 

که بورس، واکنش احساسی و هیجانی 
نسبت به شرایط نشان می‌دهد.

وی یادآور می‌شود: البته باید به این نکته 
هم توجه کنیم که قیمت جهانی نفت 
که تا محدوده ۹۵، ۹۶ دلار رشد کرده 
بود و سایر کامودیتی‌ها، عقب‌نشینی 
کردند. این هم روی تابلوی بورس 
اثرگذار بود، اما آنچه که امروز در بازار 
سهام می‌بینیم، ارتباطی به افت قیمت 
کامودیتی‌ها در بازارهای جهانی ندارد و 
به نظر می‌رسد یک واکنش هیجانی به 

وقایع جنگ اسراییل و فلسطین است.
پیش‌بینی روند آتی بازار

این کارشناس بازار درباره روند آتی بازار 
سرمایه می‌گوید: در حال حاضر قیمت 
سهم‌ها و تابلوها در محدوده جذابی 
قرار دارد و از نظر تکنیکالی، شاخص 
به محدوده حمایتی نزدیک شده است.

صمدی می‌افزاید: از طرف دیگر، داریم 

به پایان مهرماه نزدیک می‌شویم و 
گزارش ۶ ماهه عملکرد شرکت‌ها باید 
منتشر شود، بنابراین می‌توانیم انتظار 
داشته باشیم که بازار به این اتفاقات و 
وقایع واکنش مثبت نشان دهد، اما بازار 

خیلی هیجانی عمل می‌کند.
وی تصریح می‌کند: البته حواشی‌ای که 
در دو هفته گذشته از سمت وزارت راه و 
شهرسازی برای خروج سیمان و فولاد از 
بورس ایجاد شده، در شرایط امروز بازار 
سرمایه بی‌اثر نبوده است و سهامداران 
را کم‌کم نسبت به سیاست‌های دولت 

بی‌اعتماد می‌کند.
این کارشناس متذکر می‌شود: البته 
سیمان و فولاد از بورس خارج 
نمی‌شوند، اما سیاست‌های دولت و 
ایجاد جو روانی، بازار را دچار مشکل 

کرده است.

سامانه عرضه خودرو‌های خارجی باز شد
رئیس سازمان توسعه تجارت و معاون 
وزیر صمت گفت: سامانه عرضه 
خودرو‌های خارجی از روز گذشته ۱۶ 

مهر باز شد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از باشگاه خبرنگاران جوان، مهدی 

ضیغمی رئیس سازمان توسعه تجارت و 
معاون وزیر صمت با بیان اینکه سامانه 
عرضه خودروهای خارجی از امروز باز 
شده است، گفت: کاتالوگ خودروها از 
امروز در سامانه قرار داده می‌شود و فعلا 
یک زمانی گذاشتیم تا کسانی که خودرو 

چانگان انتخاب کرده بودند انصراف 
دهند.

معاون وزیر صمت گفت: امیدواریم 
حداکثر از پس فردا عرضه خودروهای 
خارجی آغاز شود، سامانه به ازای هر 

عرضه ۳ روز باز خواهد بود.

خبر



5
دو‌شنبه 17 مهر 1402/  سال هفتم /  شماره 1598

Vol.3.No.1598 / October 9.2023

www.sobhe-emrooz.ir
sobhe.emrooz.news@gmail.com

ی
غر

اص
م 

ری
م

س
روی

ر س
دبی

نر
و ه

گ 
هن

فر

نگاهی به تازه‌ترین محصول سینمایی که سر از چرخه قاچاق درآورد؛

»اورکا« حسن ختام کارنامه علیدوستی است؟
در ادامه لو رفتن زنجیره‌ای 
سینمایی،  فیلم‌های 
رسمی  محصول  تازه‌ترین 
سینما هم سر از چرخه 
قاچاق درآورد و با این اقدام 
تعداد فیلم‌های مهمی که 
بدون اکران عمومی به دست 
مخاطبان‌ رسید، به عدد ۷ رسید و این 
زنگ هشداری برای دیگر فیلم‌های 
توقیفی و یا مانده در هزارتوی صدور 

پروانه نمایش است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« جریان 
جدید عرضه غیرقانونی نسخه باکیفیت 
فیلم‌های سینمایی از اسفندماه سال 
گذشته و با انتشار گسترده فیلم پرحاشیه 
سعید روستایی یعنی »برادران لیلا« کلید 
خورد و به دنبال آن از ابتدای سال جاری 
فیلم‌های »جنگ جهانی سوم«، »خط 
فرضی«،‌ »تفریق«‌، »ارادتمند بهاره، 
نازنین، تینا« و »بی‌رویا« هم قاچاق شدند 
و حالا نیز نوبت به نخستیم فیلم سینمایی 
سحر مصیبی رسیده است. »اورکا« یک 
درام ورزشی است و سوژه‌‌ای دارد که 
صدور پروانه ساخت برای آن عجیب 
است!‌ چراکه زندگی واقعی الهام‌السادات 
اصغری، شناگر ایرانی را دستمایه 
خود قرار داده و داستان را در کاراکتر 
شناگری روایت می‌کند که در دهه 90 
با دست‌های بسته در آبهای آزاد رکورد 
گینس را از آن خود کرد و مشکلاتی که 
در ثبت رکورد این شناگر وجود داشت، 
باعث ایجاد حواشی زیادی شد. در خلاصه 
داستان این فیلم آمده »تو اورکایی دختر- 
چون اونقدر می جنگی تا به اون چیزی 

که می خوای می رسی!« 
شایان ذکر است این فیلم پس از انتشار 
مستندی درباره این شناگر ساخته شد 
که تهیه کننده آن نیز مهتاب کرامتی 
بود و حالا در نسخه سینمایی نیز 
کرامتی خود یکی از تهیه کنندگان 
فیلم به شمار می رود. مصیبتی نیز 
کارگردانی است که دغدغه مشکلات 
ورزشکاران زن را دارد و پیش از این 
نیز مستند »صفر تا سکو« را در مورد 
زندگی خواهران منصوریان ساخته بود.

نگاهی اجمالی به »اورکا«
اورکا روایت‌گر تاش های زن ایرانی 
برای رسیدن به هدف است و گرچه 

دست روی سوژه درستی گذاشته و 
می‌خواهد که روایت‌گری کند، اما تیزر 
منتشر شده از فیلم با حال و هوای 
خاکستری نمایانگر یاس است؛ هرچند 
همین یاس را می‌توان به آنچه که علی 
الخصوص در رشته های ورزشی برای 
زنان کشورمان رقم خورده و محدودیت 
هایی که آنها از سر میگذرانند، بسط 

داد. 
در این فیلم ترانه علیدوستی که ایفاگر 
نقش اصلی است، نقش‌آفرینی قابل 
تحسینی در نقش الهام اصغری دارد و 
بیراه نیست اگر بگوییم ایفای این نقش 
یکی از دشوارترین تجربه‌های کارنامه 
بازیگری این بازیگر است و شاید او را 
بتوان تنها نقطه اتکای فیلم برای سرپا 
ماندن دانست. چراکه یک تنه جور 
شخصیت پردازی ضعیف فیلمنامه در 
ارائه چهره درستی از الهام اصغری را به 
دوش می‌کشد و مخاطب را تا پایان با 

بازی خود همراه می‌کند.
هرچند اورکا را می‌توان به عنوان اولین 
تجربه ساخت فیلم بلند سینمایی از یک 
کارگردان، موفق ارزیابی کرد، اما فقر ژانر 
بیوگرافی در سینمای ایران باعث شده 
که اغلب فیلمسازان ما درک درستی از 
این ژانر نداشته باشند. به همین جهت 
نیز ضعف در پردازش شخصیت اصلی 
تا آنجا رخنمایی می‌کند که تماشاگر 
آنطور که باید با سیر تحول شخصیتی 

بحران زده یا با انگیزه همراه نمی‌شود 
و در حین داستان نیز فیلمنامه قصه 
فرعی روایت نمی‌کند تا اندکی به بهبود 
شناخت تماشاگر از شخصیت اصلی 

داستان بیانجامد.
ترانه را دیگر در عرصه بازیگری نخواهیم دید؟

ترانه علیدوستی حالا با  برادران لیلا و 
تفریق و اورکا، سردمدار بازیگرانی است 
که فیلمهایشان بدون اکران در سینما و 
به صورت غیرقانونی منتشر شده است. 
فیلم‌هایی که قرار بود فصل ختامی بر 
کم کاری علیدوستی در سینما باشد 
و احتمالا رکورد فروش را هم بشکند. 
اما حالا با بسته شدن پرونده نمایش 
این فیلم‌ها، آینده فعالیت هنری ترانه 
علیدوستی نامشخص است و این 
پرسش در ذهن به وجود می‌آید که 
او را دیگر در عرصه بازیگری نخواهیم 
دید؟ چرا که سازمان سینمایی و 
وزارت ارشاد تاکنون چند بار به طور 
غیرمستقیم از ممنوع‌الکاری او خبر 
دادند و خودش هم مدتی قبل در شبکه 
اجتماعی »تردز« در پاسخ به کاربری 
که پرسیده بود:»شما می‌توانید بخاطر 
کشف حجاب‌‌تان فیلم بازی کنید؟« 

پاسخ داده بود:»نمی‌خواهم بکنم«!
طرح یک پرسش کلیدی

در پایان بد نیست اشاره‌ای داشته 
باشیم که قاچاق فیلم‌ها اتفاقی است 
که قطعاً به نفع سینمای ایران نیست 

و امنیت سرمایه گذاری در این حوزه را 
با چالش‌های جدی‌تر مواجه کرده است 
و فیلمسازان همواره باید با این دغدغه 
همراه باشند که آیا انتشار فیلمشان در 
جشنواره‌های بین المللی به مثابه قاچاق 
و عرضه در کانال‌های تلگرامی و مرگ 
اقتصادی سرمایه گذاران است؟ در 
این میان این پرسش به وضوح مطرح 
می‌گردد که چرا اقدامات بازدارنده 
موثری برای جلوگیری از قاچاق فیلم‌ها 

انجام نمی‌شود؟
در پایان

به گزارش روزنامه صبح امروز؛ »اورکا« 
نخستین تجربه بلند سینمایی مصیبی 
به نویسندگی طلا معتضدی و تهیه 
کنندگی مهتاب کرامتی و طهورا 
ابوالقاسمی است که از بازیگران 
آن می‌توان به ترانه علیدوستی، 
مسعود کرامتی، مهتاب کرامتی و 
مهتاب نصیرپور اشاره کرد. این فیلم 
در هفتمین دوره  رویداد سالانه 
استعدادیابی مؤسسه فیلم دوحه 
»قمره« پذیرفته شد و در جشنواره بین 
المللی سانتا باربارای امریکا نیز حضور 
داشت. همچنین در اولین اکران خود، 
در آبان ۱۴۰۰ در جشنواره اجیال دوحه 
قطر توانست جایزه بهترین فیلم از نگاه 
تماشاگران فستیوال دوحه را کسب کند 
و اکنون نیز نسخه قاچاق آن سر از بازار 

محصولات فرهنگی درآورده است.

آخرین وضعیت انتقال پیکر آتیلا پسیانی به ایران
ایرج راد، رییس هیات مدیره خانه تئاتر خبر 
داد که بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده 
قرار است پیکر آتیلا پسیانی، روز سه شنبه 
به ایران برسد. به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از ابسنا، وی درباره جزییات 
مراسم خاکسپاری این هنرمند توضیح داد: 

فعلا قرار است کمیته مشترکی میان ما و 
خانه سینما تشکیل شود تا در این کمیته 
درباره این موضوعات تصمیم‌گیری شود 
ولی تا این لحظه آنچه اعلام شده، زمان 
رسیدن پیکر این هنرمند است که روز 
سه‌شنبه، ۱۸ مهر ماه خواهد بود. به گفته 

او، این کمیته مشترک عصر امروز، یکشنبه 
۱۶ مهر، جلسه‌ای دارد که در پی آن 
جزییات خاکسپاری آتیلا پسیانی مشخص 
می‌شود. آتیلا پسیانی، هنرمند تئاتر، سینما 
و تلویزیون روز جمعه ۱۴ مهر ماه در فرانسه 

و بعد از مدتی مبارزه با بیماری، درگذشت.

امین زندگانی مجری تلنت‌شو اقتصادی شد
امین زندگانی بازیگر سینما و تلویزیون 
اجرای مسابقه تلویزیونی »شکوفا« را 
که یک تلنت شو اقتصادی است بر 

عهده خواهد داشت.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از مهر  مسابقه بزرگ تلویزیونی 
»شکوفا« این روزها در مرحله 
پیش‌تولید است تا پس از مراحل تولید 

به پخش در تلویزیون برسد.
امین زندگانی بازیگر سینما و تلویزیون 
اجرای این تلنت شو را بر عهده خواهد 

داشت.
این مسابقه یک برنامه سرگرمی با 
محور شرکت‌های دانش‌بنیان است 
که در قالب تلنت شو تولید می‌شود 
و کارآفرینان و شرکت‌های دانش‌بنیان 

وارد یک رقابت بزرگ می‌شوند.
مدل اهدای جایزه در این برنامه با 

روش تامین مالی جمعی کرادفاندینگ 
خواهد  انجام   »Crowdfunding«
شد تا سرمایه مورد نیاز شرکت‌های 
دانش بنیان، خلاق و فناور کشور 

تامین شود. در این روش شرکت‌های 
برنده در هر قسمت از این مسابقه تا 
سقف ۱۵۰ میلیارد ریال سرمایه جذب 

می‌کنند.

هدف این مسابقه، معرفی طرح‌های 
دانش‌بنیان،  شرکت‌های  سرمایه‌پذیر 
فناور و خاق به کلیه شهروندان 
)سرمایه‌گذاران( علاقمند است و اصل 
آورده سرمایه‌گذاران در طرح‌های 
حاضر در مسابقه شکوفا، توسط 
صندوق نوآوری و شکوفایی تضمین 

می‌شود.
حضور شرکت‌های دانش‌بنیان، فناور 
و خلاق کشورمان در این مسابقه 
تلویزیونی، آزاد و رایگان است و هیچ 
هزینه ای از آنها برای حضور در برنامه 

دریافت نخواهد شد.
پیش‌تولید این مسابقه به تهیه‌کنندگی 
موسسه فرهنگی هنری هشت 
 اقلیم و با حمایت صندوق نوآوری و

 شکوفایی ریاست جمهوری آغاز شده 
است.

سینماگران ایرانی در راه جشنواره 
سائوپولو

چهل و هفتمین جشنواره 
فیلم سائوپولو در کشور 
برزیل میزبان نمایش چندین 
فیلم از سینماگران ایرانی در 
بخش‌های مختلف خواهد 

بود.
به گزارش روزنامه »صبح 

امروز« و به نقل از ایسنا ، در این رویدادسالانه فیلم های سینمایی 
»رکسانا« ساخته پرویز شهبازی، »عزیز« ساخته مجید توکلی در 
اولین نمایش جهانی، »منطقه بحرانی« ساخته علی احمدزاده 
محصول ایران و آلمان، »آشیل« ساخته فرهاد دل آرام محصول 
ایران، آلمان و فرانسه، »کسی نبود بپرسد« ساخته مسعود 
طهماسبی، »سونسوز« ساخته رضا جمالی، »پروین« ساخته میر 
عباس خسروی نژاد، »دشمن« ساخته میلاد اعلمی محصول سوئد، 
»نسخه ایرانی« ساخته مریم کشاورز محصول آمریکا، »فرمونت« 
ساخته بابک جلالی و »شیدا« ساخته نورا نیاسری محصول استرالیا 

به نمایش گذاشته خواهند شد. 
همچنین طبق اعلام سینه ایران ، فیلم‌های مستند »چطور جرات 
می کنی چنین آرزوی احمقانه ای داشته باشی« ساخته مانیا 
اکبری محصول انگلستان و ایران، »دروازه رویاها« ساخته نگین 
احمدی محصول ایران، نروژ و فرانسه، »هفت زمستان در تهران« 
ساخته اشتفی نودرزل محصول آلمان و فرانسه و »انقلابی روی بوم 
نقاشی« ساخته سارا نجومی و »تاد شائدر« محصول آمریکا نیز در 

این رویداد سینمایی به روی پرده می‌روند. 
چهل و هفتمین جشنواره فیلم سائوپولو که معتبرترین جشنواره 
سینمایی آمریکای لاتین است از ۲۷ مهر تا ۱۰ آبان در برزیل 

برگزار خواهد شد.

»سیزده سالگی« نوید محمدزاده 
مسافر آلمان شد

فیلم کوتاه »سیزده سالگی« به کارگردانی صمد علیزاده به سی و 
نهمین جشنواره بین المللی فیلم کوتاه اینترفیلم برلین راه یافت.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا فیلم کوتاه 
»سیزده سالگی« به کارگردانی صمد علیزاده و تهیه‌کنندگی نوید 
محمدزاده، در ادامه حضور جهانی خود، در سی و نهمین جشنواره 
بین المللی فیلم کوتاه اینترفیلم برلین به رقابت خواهد پرداخت که 

مورد تایید آکادمی اسکار است.
جشنواره اینترفیلم به لحاظ قدمت دومین جشنواره بین المللی در 
برلین است و به لحاظ اعتبار و اهمیت نیز در کنار دیگر جشنواره 
های معتبر آلمان از جمله هامبورگ و اوبرهاوزن قرار می‌گیرد. این 
جشنواره علاوه بر بخش رقابتی اصلی شامل بخش های جنبی 
متنوع از جمله بازار فیلم کوتاه، ورکشاپ های متنوع، پیچینگ 

و ... دارد.
سی و نهمین جشنواره بین المللی فیلم کوتاه اینترفیلم 
 ۲۳ تا ۲۸ آبان ماه )۱۴ تا ۱۹ نوامبر ۲۰۲۳( در برلین برگزار

 می شود.
»سیزده سالگی« به نویسندگی مشترک صمد علیزاده، بهمن و 
بهرام ارک در ژانر اجتماعی، به زبان ترکی تولید شده است. صمد 
علیزاده پیش از این، تندیس بهترین فیلم کوتاه بیست و دومین 
جشن حافظ )دنیای تصویر( را نیز برای »سیزده سالگی« از آن 

خود کرده است.
سمانه نوری وند، رقیه ولیپور، حسن سلمانی، امین فقیه و احمد 

شعبانی در این فیلم کوتاه ایفای نقش دارند. 
در خلاصه داستان »سیزده سالگی« آمده است: »هلیا دختر 
سیزده ساله‌ای است که یکباره با ممانعت دوچرخه سواری 
 از سوی خانواده مواجه می‌شود و او را دچار چالش‌هایی 

می‌کند..«
پخش بین‌المللی فیلم »سیزده سالگی« توسط کمپانی ایتالیایی 

اسِن استودیو )esen studios( انجام می‌شود.

کافه خبر
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یک کارشناس حوزه گردشگری پاسخ داد
ثبت جهانی یک اثر تاریخی در یونسکو تا 

چه اندازه به حفظ آن اثر کمک می‌کند؟
رئیس انجمن علمی طبیعت‌گردی ایران گفت: ثبت جهانی آثار 
تاریخی و فرهنگی در فهرست یونسکو می‌تواند به معرفی بیشتر 

یک کشور کمک کند و موجب پایداری و حفظ آن اثر شود.
فرید جواهرزاده در گفت‌وگو با ایسنا در خصوص اهمیت ثبت 
جهانی آثار تاریخی در جذب گردشگران، اظهار کرد: ثبت یک 
اثر فرهنگی یا قدیمی می‌تواند در فهرست جهانی آن آثار شرایط 
ویژه‌ای را پدید آورد؛ به گونه‌ای که آن کشور در فهرست میراث 

یونسکو وضعیت بهتر یا اعتبار بیشتری برای خود کسب می‌کند.
وی با بیان اینکه یکی از پیامدهای مستقیم ثبت اثر در فهرست 
جهانی یونسکو این است که دید جهانیان نسبت به آن کشور 
دقیق‌تر و کامل‌تر ‌می‌شود، افزود: با توجه به اینکه کاروانسراها یک 
پدیده چند صد ساله در ایران هستند، اخیرا با ثبت جهانی آن‌ها 
می‌توان امیدوار بود که گردشگران فرهنگی بسیاری را به سوی 

خود جلب کنند.
رئیس انجمن علمی طبیعت‌گردی ایران اضافه کرد: این امر نشان 
می‌دهد که گردشگران دنیا به خصوص گردشگران فرهنگی که 
بسیار به فهرست جهانی یونسکو اهمیت می‌دهند و در سفرها به 
آن توجه می‌کنند به مفهوم و موضوع گردشگری فرهنگی بیشتر 
توجه خواهند کرد و از آثار فرهنگی از جمله کاروانسراها بازدید 

می‌کنند.
آغاز ورود گردشگران بین‌المللی به ایران با ثبت جهانی 

تخت جمشید از ۱۹۷۰
وی ادامه داد: بنابراین ثبت جهانی آثار تاریخی و فرهنگی در 

فهرست یونسکو می‌تواند به معرفی بیشتر یک کشور کمک 
کند، به عنوان مثال زمانی که تخت جمشید در فهرست جهانی 
یونسکو ثبت جهانی شد نگاه جهانیان به ایران و به واسطه این 
موضوع تغییر کرد و بخش عمده‌ای از گردشگران برای بازدید به 
این منطقه می‌آمدند. بنابراین روند ورود گردشگران بین‌المللی به 
کشورمان با ثبت جهانی آثار از دهه ۱۹۷۰ آغاز شد و این آثار 

جهانی بودند که گردشگران را به سوی ایران هدایت کردند.
جواهرزاده تصریح کرد: متاسفانه به دلیل جنگ تحمیلی و مسائل 
دیگر سالیان سال از پیامدهای مثبت ثبت اثر در یونسکو غافل 
بودیم، اما بعدها اتفاقات خوبی رخ داد و با پیگیری‌های موثر وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ثبت آثار در یونسکو 
سرعت بیشتری پیدا کرد، به عنوان مثال یکی از پیامدهای مثبت 
ثبت اثر در یونسکو را می‌توان به موضوع زلزله بم اشاره کرد که 
زمانی زلزله مهیب بم اتفاق افتاد و به جهت اینکه ارگ بم در 
فهرست جهانی یونسکو ثبت شده بود؛ پس از زلزله از سوی 
یونسکو برای بازسازی ارگ بم بودجه خوبی تخصیص داده شد 
و با کمک این نهاد بین‌المللی نسبت به احیا و بازسازی آن اثر 

نیز اقدام شد.
وی اظهار کرد: این امر نشان می‌دهد که ثبت جهانی یک اثر 
در یونسکو تا چه اندازه می‌تواند در زمینه پایداری و حفظ آن 
اثر کمک کننده باشد. در حال حاضر بسیاری از کشورهای دنیا 
آثار تاریخی و حتی منابع طبیعی خود را در فهرست جهانی ثبت 
می‌کنند، زیرا این اقدام می‌تواند روند جذب گردشگر و در نتیجه 
ارزآوری را برای آن کشور به ارمغان بیاورد که خود موفقیتی برای 

آن کشور به شمار می‌رود.
این استاد دانشگاه خاطرنشان کرد: تصور می‌کنم ایتالیا بالاترین 
ثبت جهانی را در کشورها دارد و این امر گردشگران زیادی را به 
سوی خود جذب کرده است. همچنین کشورهایی مانند آمریکا، 
فرانسه و چین هم با وجود اینکه کشورهای صنعتی هستند و به 
موضوع ثبت آثار فرهنگی نیاز زیادی ندارند و شاید هم خیلی 
به گردشگری به جهت آورده اقتصادی آن توجه نمی‌کنند اما به 
خوبی می‌دانند که ثبت آثار در جذب گردشگر و حفظ هویت 
ملی آن‌ها چقدر اهمیت دارد و به نوعی به هویت‌دار شدن و 
شناسنامه‌دار شدن آثار خود و معرفی در صحنه‌های بین‌المللی 

توجه می‌کنند.

در آیین رونمایی از »زعفران‌کارت« در تربت‌ حیدریه عنوان شد

زعفران‌کارت، طرحی پرسروصدا اما در هاله‌ای از ابهام
برگزارکنندگان آیین رونمایی از 
تربت‌ حیدریه  »زعفران‌کارت« در 
چنین عنوان کردند که این طرح برای 
بهره‌مندی زعفران‌کاران ایران تدارک 
دیده شده است، اما هنوز بسیاری از 
دست‌اندرکاران حوزه زعفران از جزییات 

و نحوه اجرای آن بی‌اطلاع هستند.
به گزارش ایرنا، ۲۸ شهریور امسال در 
آیینی با حضور شماری از مسوولان در 
تربت حیدریه از زعفران‌کارت رونمایی و 
کاهش هزینه ها و قطع دست واسطه‌ها 
و دلالان از جمله اهداف اجرای این 
طرح در قطب اصلی تولید زعفران 

کشور عنوان شد.
مدیرعامل کارخانه نوآفرینی زنجیره 
ارزش زعفران و انبار سپرده کالایی 
در  تربت‌حیدریه  زعفران  بورس 
آیین رونمایی از این کارت اعتباری 
اظهار داشت: از جمله دغدغه‌های 
زعفران‌کاران ایران، دریافت سپرده کالا 
)زعفران( در موعد مقرر و از حساب 
مشخص بود که این مشکل با همکاری 

بانک تجارت ایران برطرف شد.
سیداحسان مصطفوی افزود: بر این 
اساس میزان اعتبار در نظر گرفته شده 
برای هر کارت، ۲۰ میلیارد ریال است و 
شرایطی برای کشاورزان فراهم شده تا 
قادر باشند با این میزان اعتبار، خود را 
به مراحل بعدی نظیر خرید سم، بذر و 

دیگر نیازمندی‌ها برسانند.
وی با بیان اینکه تاکنون ۱۲ هزار 
بهره‌بردار زعفران در باشگاه مشتریان 
شناسایی شده‌است، بیان کرد: این طرح 
دارای سه ضلع کشاورز، شرکت عامل 
و بانک است که هر سه ضلع با نسبت 
های مناسب از سود حاصله برخوردار 
می شوند، لذا پیش بینی می‌شود 
که طرح دارای آینده‌ای درخشان با 

موفقیتی تضمینی شده باشد.
این کارآفرین تربتی بیان داشت: از 
جمله مزایای زعفران کارت‌، کاهش 
هزینه و در نتیجه قطع دست واسطه‌ها 
و دلالان و همچنین دادن اطمینان به 
کشاورز از برداشت مبلغ سپرده‌گذاری 
است. مصطفوی افزود: البته این کارت 
تنها برای کشاورزانی صادر می‌شود که 
شرایط لازم را داشته‌ باشند و هویت 
شغلی آنها برای بانک محرز شده باشد.

وی تصریح کرد: برای اثبات حقوقی 
این امر نیاز به انجام مکاتباتی با جهاد 
کشاورزی و تعاون روستایی و دریافت 
تاییدیه است تا تنها کشاورزان واقعی 
مجاز به ورود به این مثلث اعتباری 

باشند.
به گزارش ایرنا، نایب رییس هیات مدیره 
بانک تجارت ایران نیز در این آیین اعلام 
کرد: بر اساس قراردادی که با شرکت 
طلای سرخ به امضا رسیده است، 
چنانچه در سررسید موعد پرداخت به 
کشاورز، موجودی شرکت کافی نباشد، 
بانک مبلغ یاد شده را از منابع خود به 

حساب کشاورز واریز می‌کند.
حمیدرضا شریفیان افزود: بر این اساس 
کشاورز قادر خواهد بود با کمک این 
کارت، عاوه بر پرداخت‌های حوزه 
کاری، به انجام دیگر مبادلات اقتصادی 

و تجاری بپردازد.
وی بیان کرد: انجام دیگر پرداخت‌ها 
از جمله امکانات خاصی است که بانک 

تجارت مازاد بر عقد قرارداد با شرکت 
طلای سرخ و در نتیجه فعال کردن 
سامانه »آسان خرید« به ظرفیت این 

کارت‌ها اضافه کرده‌ است.
با این حال غالب دست‌اندرکاران حوزه 
تولید و صادرات زعفران در شهرستان 
تربت‌حیدریه از جزییات این طرح اظهار 
بی‌اطلاعی کرده و یا از اظهار نظر در این 

خصوص خودداری می‌کنند.
آرزو می‌کنیم طرحی سودمند باشد

عضو هیات مدیره یک شرکت بین‌المللی 
فعال در حوزه زعفران نیز در گفت و گو 
با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: با توجه به 
اینکه با سازوکار طرح آشنایی ندارم، 
هیچ نظری راجع به زعفران کارت ندارم 
اما آرزو می کنم طرح خوب و مفیدی 

باشد.
مهدی جهانشیری ابراز امیدواری کرد 
که نتیجه‌ این طرح منجر به ضرر 
کشاورزان نشود و افزود: پارسال نیز 
صندوق‌های سرمایه‌گذاری در حوزه 
زعفران وارد میدان شدند که متاسفانه 
حاصل کار آنها جز زیان کشاورز و 

بی‌اعتمادی به آن صندوق‌ها نبود.
یک تولیدکننده و صادرکننده عمده 
زعفران در تربت‌حیدریه نیز گفت: طرح 
زعفران کارت هنوز دارای ابهامات زیادی 
است و اکنون نمی‌توان در خصوص آن 

نظری ارایه کرد.
وی که خواست نامش فاش نشود، با 
بیان اینکه تصمیمات برخی مسوولان 
در سال گذشته ضربه بزرگی به 
زعفران‌کاران این منطقه وارد کرده 
است، گفت: زمانی که بزرگواری برنامه 
صادرات ۲۰۰ تن زعفران به قطر را 

رسانه‌ای کرده و اعلام داشت که پشت 
قضیه ایستاده‌ است، به یک باره زعفران 
از کیلویی ۷۰۰ دلار به هزار و ۴۰۰ دلار 
افزایش یافته و همه خوشحال شدند اما 
پس از یک ماه قیمت ها به ۸۰۰ دلار 
کاهش یافت و هم مشتریان خود را از 
دست دادیم و هم به اعتبار بین المللی 

ما خدشه وارد شد.
این صادر کننده زعفران ادامه داد: البته 
برخی از مسوولان دستگاه‌های دولتی 
نیز بی‌تقصیر نیستند زیرا در زمانی که 
باید در تبیین چنین طرح‌هایی پا پیش 

بگذارند، خود را کنار می‌کشند.
یک دست‌اندرکار دیگر حوزه زعفران 
نیز به خبرنگار ایرنا گفت: زعفران کارت 
دارای نکات مثبت و در عین حال نکات 

منفی است.
منوچهر مالکی افزود: نکته مثبت طرح، 
پشتیبانی مالی بانک از بخش خصوصی 
است که به کشاورز اطمینان می دهد 

پولش به موقع وصول خواهد شد.
وی در خصوص نکات منفی طرح نیز 
گفت: مشکل در نحوه قیمت‌گذاری آن 
است و چنانچه کشاورز با شرکت عامل 
مورد حمایت بانک تجارت به تفاهم 
نرسد، به ناچار باید سراغ شرکت دیگری 
برود تا با قیمت بیشتری زعفران خود را 
بفروشد و در این صورت دیگر از دریافت 

زعفران کارت محروم خواهد شد.
مالکی اظهار کرد: مشکل دیگر اینکه 
هنوز بانک تجارت اعلام نکرده است 
بابت خدماتی که ارایه می‌کند، چه 

میزان کارمزد دریافت خواهد کرد.
یک دست‌اندرکار حوزه زعفران نیز با 
اظهار بی‌اطلاعی از جزییات زعفران 

کارت به خبرنگار ایرنا گفت: مردم اگر از 
پشتوانه زعفران کارت اطمینان حاصل 
کنند حتماً حمایت می‌کنند، منتهی 

باید ابتدا از جزییات طرح آگاه شوند.
هادی موحدان افزود: اگر قرار است 
زعفران کارت نیز همچون عملکرد 
پارسال تعاون روستایی، نتیجه‌اش زیان 
کشاورز باشد، به آن اعتماد نخواهند 

کرد.
در پاسخ به این اظهارات »احمد 
مقیمی‌نژاد« رییس بانک تجارت حوزه 
جنوب خراسان رضوی، ابتدا انجام 
مصاحبه را منوط به ملاقات حضوری 
با خبرنگار ایرنا کرد اما پس از دیدار 
حضوری، ارایه پاسخ را مشروط به انجام 
مکاتبه کتبی و کسب اجازه از مقام 

مافوق خود دانست.
روستایی  تعاون  اداره  رییس 
تربت‌حیدریه نیز گفت: طرح زعفران 
کارت از سوی بخش خصوصی ارایه و با 
حمایت بانک تجارت رونمایی و اجرایی 
شده است و چون بنده از جزییات آن 
بی‌اطلاع هستم، در این خصوص اظهار 

نظری نمی‌کنم.
محمد رستمی در خصوص طرح 
خرید زعفران نیز گفت: طرح‌های 
خرید توافقی یا تضمینی محصولات 
کشاورزی، در زمره طرح‌های ملی است 
و اعتبارات آن را نیز دولت تعیین می 

کند و ما تنها مجری آن هستیم.
زعفران‌کارت به جای چک بانکی

مدیرعامل کارخانه نوآفرینی زنجیره 
ارزش زعفران و انبار سپرده کالایی 
بورس زعفران تربت‌حیدریه در گفت و 
گو با خبرنگار ایرنا با بیان اینکه طرح 
آنقدر هم چیز خاصی ندارد، گفت: 
کشاورز زعفران را می‌آورد، سر قیمت 
و مدت با کشاورز توافق می‌شود و در 
نهایت به جای چک، زعفران کارت به 
کشاورز ارایه می شود که در موعد مقرر، 
بدون چون و چرا پول با ضمانت بانک 

تجارت قابل برداشت است.
مصطفوی در خصوص کارمزد دریافتی 
از سوی بانک تجارت نیز اظهار کرد: 
از آنجا که طرح در راستای حمایت از 
دسترنج کشاورزان است، کارمزد بانک 
جزو تعهدات ما به بانک بوده و مربوط 

به کشاورز نیست.
وی گفت: اینکه کشاورزی محصولش 
را به ما نفروخته و بتواند آنرا با قیمتی 
بالاتر در جای دیگری بفروشد،‌ مایه 
خوشحالی ماست اما دیگر نخواهد 
توانست از مزایای زعفران کارت بهره‌مند 

شود.
مصطفوی اظهار کرد: البته این 
طرح اکنون به صورت آزمایشی در 
تربت‌حیدریه اجرا می‌شود و کسی هم 

ادعای ملی بودن آنرا ندارد.
از مجموع ۱۲۰ هزار هکتار کشتزار 
زعفران کشور، ۹۱ هزار هکتار، یعنی 
۷۶ درصد آن به خراسان رضوی 
اختصاص دارد و منطقه تربت حیدریه 
با ۳۰ هزار هکتار کشتزار زعفران،‌ ۳۴ 
درصد از کشت و کار این محصول را 

در اختیار دارد.
زعفران، شاخص‌ترین محصول تولیدی 
شهرستان تربت حیدریه است که در ایران 
و جهان رتبه نخست را با تولید سالانه ۳۵ 

تن به خود اختصاص داده است.

نیروهای امدادی ایران از خراسان رضوی به افغانستان اعزام شدند
مدیرعامل جمعیت هلال احمر خراسان 
رضوی گفت: ارسال اقلام و نیروهای امدادی 
این جمعیت از مرز دوغارون به بخشهای 
زلزله زده کشور افغانستان آغاز شد. محسن 
ذاکریان در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
افزود:به دنبال دریافت درخواست رسمی 

هلال احمر کشور افغانستان از جمهوری 
اسامی ایران،بلافاصله تیمهای جست 
و جو و نجات، واکنش سریع و اقلام و 
خودروهای امدادی و تجهیزات مربوطه 
و اقلام امدادی اسکان و تغذیه اضطراری 
از سراسر کشور آماده و تامین شدند. وی 

ادامه داد: در این قالب جمعیت هلال احمر 
این استان ۲۱ نیروی امدادی، ۱۱ دستگاه 
خودرو عملیاتی امدادی، ۲ قلاده سگ 
زنده یاب و اقلام امدادی مرتبط با اسکان و 
تغذیه ۵۰۰ خانوار را تامین کرد و در حال 

ارسال آنهاست.
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گفت‌وگو با دکتر سوری درباره »تجارت درمان« در برنامه‌های توسعه‌ای؛

پایین آمدن تاب‌آوری‌ جامعه با هزینه‌های درمانی

یک استاد دانشگاه گفت: »هر جامعه‌ای 
ظرفیتی برای تحمل مشکلات دارد، 
گرفتاری‌های درمانی می‌تواند تاب‌آوری 
جامعه را پایین بیاورد تا هنگام مواجهه 
با مشکلات بردباری و تحملل جامعه 
پایین بیاید و اعتراض کنند. یک نفر را 
صبح تا شب گرفتار بیمارستان و تهیه 
دارو کرده‌اید معلوم است وقتی بشنود 
کشور درحال توسعه است برافروخته 

می‌شود.«
به گزارش روزنامه »صیخ امروز« و به 
نقل از خبرانلاین، برنامه هفتم توسعه 
در مجلس درحال بررسی است تا 
تبدیل به سند بالادستی شود، سندی 
که قرار است برای چند سال راهنمای 
تصویب قوانین در حوزه‌های متفاوت 
باشد، یکی از این حوزه‌ها بهداشت و 
درمان است؛ در تمام سال‌های گذشته 
اولویت بهداشت بر درمان همواره گفته 
و شنیده شده است اما تا پای کار که 
می‌رسد این برنامه‌های درمان محور 
هستند که گوی سبقت را در بودجه و 
امکانات از بهداشت می‌رباید، چیزی‌که 
به‌نظر می‌رسد در لایحه برنامه هفتم 
توسعه هم اتفاق افتاده است و باز هم 
همه توجه‌ها سمت‌وسوی درمانی دارد، 
این را حمید سوری، اپیدمیولوژیست 
و مدرس دانشگاه می‌گوید: »متاسفانه 
چیزی که در برنامه توسعه هفتم وجود 
دارد این است که مداخله‌های پیش 
از رخداد بسیار ضعیف است و عمده 
تمرکز آن بر روی مسائل درمانی و بعد 

از رخداد است.«
* شما ظرفیت‌های برنامه هفتم 
توسعه را درخصوص بهداشت و 

درمان چه‌طور بررسی می‌کنید؟
عمده تمرکز برنامه هفتم در خصوص 
بهداشت و درمان بر روی درمان است، 
برنامه‌ای که با روح علم سلامت سنخیت 
ندارد، درحالی‌که در علم سامت ما 
وظیفه داریم از افراد محافظت کنیم تا 
بیمار نشوند، اگر برنامه توسعه هفتم با 
همین کیفیت تصویب شود ما در حوزه 
سلامت طی سال‌های آینده گرفتار 
مشکلات جدی‌ای خواهیم شد، یعنی 

هزینه‌های زیادی برای درمان مردم 
صورت می‌گیرد درحالی‌که می‌شوند 
خیلی کمتر از این هزینه‌ها را صرف 
پیشگیری از بیماری و برنامه‌های 
بهداشت کرد، با این اقدام کیفیت 
زندگی افراد جامعه هم افزایش پیدا 

می‌کند.
* بودجه حوزه بهداشت و درمان در 

کشور ما چه نسبتی با هم دارند؟
طبق گزارش‌های منابع داخلی ۸۰ 
درصد بودجه‌های بهداشت و درمان 
فقط صرف درمان می‌شود درحالی‌که 
۲۰ درصد این بودجه صرف بهداشت 
می‌شود، اما در کشورهای توسعه یافته 
این نسبت تقریباً معکوس است و بخش 
زیاد بودجه برای بهداشت و پیشگیری 
بیماری‌ها صرف می‌شود، تجارت  از 
درمان در کشور ما خیلی پررنگ است، 
چراکه متاسفانه خود تصمیم‌گیرندگان 
در حوزه درمان ذی‌نفع هستند، این 
گروه یا اطلاعات کافی درباره پیشگیری 
از بیماری و بخش بهداشت ندارند یا 
این‌که تعارض منافع دارند، بنابراین یا 
از سر جهل است یا از سر حفظ منافع 
تمرکز بودجه در حوزه درمان بیشتر 
است، در حوزه بهداشت پولی وجود 
ندارد اما چون درمان وارد کار تجاری 
شده است سودآوری بیشتری دارد 
و برایش تقاضا ایجاد می‌شود، نتیجه 
این وضعیت این می‌شود که ما دائم 
باید تجهیزات پزشکی و دارو خریداری 

کنیم.
* یعنی بودجه زیادی صرف خرید 
دارو و تجهیزاتی می‌شود که نیازی 

به آن‌ها نیست؟
خیلی از مداخله‌های درمانی در کشور 
ما غیر استاندارد است و با معدل جهانی 
سازگاری ندارد، مثل نسبت استفاده از 
ام‌آرآی به جمعیت، یا مثلاً استفاده از 
آنتی‌بیوتیک‌ها، امروز از تکنولوژی‌های 
مدرن و تست‌های مختلف در کشور ما 
بیش از حد استفاده می‌شود، میانگین 
طول اقامت بیمار در بیمارستان در 
کشور ما در مقایسه با کشورهای 
پیشرفته خیلی بیشتر است، اینجا 

اصرار دارند مریض را در بیمارستان نگه 
دارند چراکه پول خرج می‌کند، فرقی 
هم ندارند هزینه‌ها مستقیم از جیب 
بیمار پرداخت شود یا از طریق بیمه‌ها 

پرداخت شود.
* درخصوص استفاده از تجهیزات 

پزشکی چه‌طور؟
دستگاه‌های گران‌قیمت مانند ‌ام‌آرآی 
یا پت‌اسکن، اگر در یک کشور توسعه 
یافته هر ۱۵ سال نیاز به تعویض دارد، 
در کشور ما هفت هشت ساله نیاز به 
تعویض دارد چراکه از آن کار زیادی 
کشیده می‌شود، بخش زیاد آن‌هم 
به‌دلیل تقاضاهای القایی است، یعنی 
چیزی که واقعاً نیاز نیست اما برای 
انجام آن تقاضا ایجاد می‌شود، وقتی 
بیمار به پزشک مراجعه می‌کند از 
نظر علمی واقعاً نیازی به این حجم 
از آزمایش و رادیوگرافی و تست‌های 
مختلف نیست، اما این تست‌ها برای 
بیمار تقاضا می‌شود، نتیجه چنین 
اقدامی هم این می‌شود که هزینه 
درمان بیماران افزایش پیدا می‌کند 
ضمن این‌که با منطق سامت 
سازگاری ندارد. گاهی پزشک به 
بیمار می‌گوید فقط فلان آزمایشگاه 
یا رادیولوژی را قبول دارد، این سبب 
می‌شود مردم مرتباً در صف انواع 
تست‌ها و تصویربرداری‌ها باشند. 
مردم که متقاضی این همه هزینه 
تقاضا  این  برعکس  نیستند،  کردن 
برای آن‌ها القا می‌شود، اینها سبب 
می‌شود که هزینه‌های درمان افزایش 
پیدا کند و تجارت درمان تقویت 
شود، در نظام سامت بی‌عدالتی 
درست شود و ما مردمی همیشه 
بیمار داشته باشیم، درحالی‌که 
مطلوب این است که مردم همیشه 
سرحال باشند وساام زندگی کنند که 
نیاز کمتری به خدمات درمانی داشته 
باشیم، درحالی‌که امروز هر شهری که 
می‌رویم شلوغ‌ترین جاها مطب‌ها و 

بیمارستان‌ها هستند.
ما نباید اجازه بدهیم مردم قربانی 
تصمیمات غلط شوند، وقتی قربانی 

شدند به دنبال آن نارضایتی سیاسی 
و اجتماعی ایجاد می‌شود، جامعه‌ای 
که همیشه درگیر مسائل این‌چنینی 
)بهداشت و درمان( هست تاب‌آوری‌اش 
نسبت به مشکلات کم می‌شود و و 
زود واکنش نشان می‌دهد و اعتراض 
می‌کند، هر جامعه‌ای ظرفیتی برای 
تحمل مشکلات دارد، گرفتاری‌های 
درمانی تاب‌آوری جامعه را پایین 
می‌آورد و هنگام مواجهه با مشکلات 
بردباری و تحمل جامعه کم می‌شود 
طوری‌که دست به اعتراض می‌زنند. یک 
نفر را صبح تا شب گرفتار بیمارستان 
و تهیه دارو کرده‌اید معلوم است وقتی 
بشنود کشور درحال توسعه است 

برافروخته می‌شود.
* دلیل مشکلاتی که توضیح دادید 

چیست؟
دلیل همه این مشکلات این است که 
افرادی‌که  برنامه‌ریزی  در سیستم‌های 
دارای نگاه علمی هستند کمتر 
مشارکت داده می‌شوند، برعکس کسانی 
که برنامه‌ریزی می‌کنند یک‌سری 
کارشناس‌هایی با سطح علمی پایین 
و تجربه‌های چندساله در وزارتخانه 
هستند یا افرادی که نام‌شان به‌خاطر 
فعالیت‌های درمانی بزرگ شده است، 
شما توجه کنید در وزارت بهداشت اکثر 
وزیرها جراح هستند، کسی که جراح 
است واقعاً اطلاعاتی از نظام سلامت 
ندارد اگرهم چیزهایی می‌داند به‌شکل 
تجربی آموخته است. لذا پشتوانه علمی 
و مطالعاتی ما برای برنامه‌ریزی ضعیف 
است، شما از کسانی‌که برنامه توسعه 
هفتم را در حوزه سامت نوشته‌اند 
بپرسید که مستندات و پیوست علمی 
این برنامه چیست، هیچ چیزی برای 
ارائه ندارند، در خوشبینانه‌ترین حالت 
برنامه ششم حدود ۴۰ درصد محقق 
شد، برنامه‌ای که قرار باشد ۶۰ درصد 
محقق نشود برنامه نیست، معلوم است 
که خیلی غیرعلمی و غیرواقع‌بینانه بوده 
است، برنامه هفتم توسعه هم همین 
مشکلا قبلی را دارد که هیچ، بدتر هم 

شده است.

خالکوبی عامل معافیت سربازی نیست
معاون اجتماعی و سخنگوی سازمان 
وظیفه عمومی گفت: خالکوبی عامل 
معافیت سربازی نیست و افراد در صورت 
داشتن بیماری‌های اعصاب و روان 

مشمول معافیت سربازی قرار می‌گیرند.
به گزارش روزنامه »صبح امرز.و« و به نقل 

از فراجا، حسین زاهدی روز گذشته اظهار 
داشت: اخیرا در فضای مجازی شایعاتی 
مطرح و برداشت‌های غلطی درباره 
معافیت پزشکی به واسطه خالکوبی 
انتشار یافته است؛ در حالی که خالکوبی 
عامل معافیت سربازی نیست و افرادی 

که دارای خالکوبی و تتو باشند مثل 
سایر مشمولانی که به سن مشمولیت 
می‌رسند، باید برای اعزام به خدمت 
توسط پزشکان معتمد سازمان وظیفه 
عمومی معاینه و به خدمت سربازی اعزام 

شوند.

امکان برقراری پوشش بیمه‌ای برای 
تمامی افراد فاقد بیمه فراهم است

مدیرکل بیمه‌گری و جذب منابع سازمان بیمه سلامت ایران با 
اشاره به امکان برقراری پوشش بیمه ای برای تمامی افراد فاقد 
بیمه، گفت: این افراد در هنگام مراجعه به مراکز درمانی جهت 
دریافت خدمت بستری، با پرداخت ۱۰ درصد فرانشیز از کل 
هزینه درمان مطابق تعرفه های دولتی می توانند از خدمات 

درمانی استفاده کنند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایرنا، جمشید شایانفر 
در واکنش به ادعای یک روزنامه مبنی بر افزایش فرار بیماران از 
مراکز درمانی به دلیل بالا بودن هزینه های درمانی، افزود: در 
سازمان بیمه سلامت ایران امکان بیمه شدن برای تمام افراد فاقد 
بیمه همواره فراهم بوده و هزینه های خدمات بستری را در مراکز 
درمانی در تعهد سازمان بیمه سلامت مطابق ضوابط پرداخت می 
کند. وی اظهار داشت: از هموطنانی که فاقد پوشش بیمه هستند، 
درخواست می‌شود با مراجعه به سامانه شهروندی سازمان بیمه 
سلامت به نشانی اینترنتی bimehsalamatiranian.ir نسبت 
به ثبت درخواست پوشش بیمه برای خود و افراد تحت تکفل 

اقدام کنند.
شایانفر تاکید کرد: اتباع بیگانه دارای مجوز قانونی اقامت در کشور 
که از سوی وزارت کشور به سازمان بیمه سلامت معرفی شده اند، 
نیز می‌توانند از پوشش بیمه درمانی بهره مند شده و هزینه های 

بستری آنان در مراکز درمانی بصورت بیمه‌ای محاسبه شود.

انهدام باند توزیع قرص‌های »لاغری« 
حاوی مخدر شیشه

رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر فراجا از انهدام باند تهیه و توزیع 
قرص‌های لاغری حاوی متامفتامین )شیشه( در فضای مجازی، در 

یک عملیات ضربتی خبر داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از فراجا، سردار ایرج 
کاکاوند روز یکشنبه با اشاره به انهدام یکی از بزرگترین باندهای 
تهیه و توزیع قرص های لاغری حاوی متامفتامین از طریق شبکه 
مجازی اینستاگرام در شهر تهران، اظهارداشت: در راستای مبارزه 
بی امان با خرید و فروش مواد مخدر در بستر فضای مجازی، 
بر اساس رصدهای انجام شده در شبکه اجتماعی اینستاگرام، 
صفحه‌ای به آدرس معلوم مورد شناسایی قرار گرفت که کاربر آن 
اقدام به فعالیت گسترده مجرمانه در زمینه تبلیغ و فروش قرص 
های لاغری می‌کرد. رئیس پلیس مبارزه با مواد مخدر فراجا در 
ادامه به تشریح جزئیات این خبر پرداخت و خاطرنشان کرد: به 
لحاظ حساسیت و وسعت اقدامات مجرمانه کاربر موصوف، پس از 
شناسایی هویت واقعی توسط مرکز اطلاعات فضای مجازی پلیس 
مبارزه با مواد مخدر فراجا مشخص شد، نامبرده سرکرده یکی 
از بزرگترین باندهای تولید و پخش قرص های لاغری در سطح 
کشور می‌باشد؛ لذا با تمرکز شبانه روزی بر ارتباطات وی، سایر 

اعضای باند شناسایی و تحت رصد دقیق قرار گرفتند.
سردار کاکاوند اضافه کرد: در مرحله بعد با اشراف اطلاعاتی کامل 
بر فعالیت مجرمانه این باند، مخفیگاه، کارگاه، انبار و محل دپو 
قرص های لاغری در مناطق شمالی، جنوبی و شرقی تهران 
مورد شناسایی قرار گرفت و در یک عملیات ضربتی پس از انجام 
هماهنگی با مراجع قضائی، سرکرده به همراه ۵ نفر از اعضای باند 
در این رابطه دستگیر و ۴۶ کیلوگرم پودر قرص لاغری حاوی مواد 
مخدر شیشه، ۱۵ هزار عدد قرص لاغری، ۷۰ هزار عدد پوکه خالی 
کپسول قرص، ۲۰ هزار عدد برچسب، یک دستگاه برچسب زن و 

همزن برقی از مخفیگاه متهمان کشف شد. 

خبر
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آگهی مزایده 
 یک قطعه زمین تجاری مسکونی در شهر نیشابور

6 قطعه زمین تجاری در سایت مسکن مهر قوچان
یک قطعه زمین تجاری در شهر تایباد

 9قطعه زمین مسکونی در شهر مه ولات)فیض آباد(
اداره كل راه و شهرسازي خراسان رضوي در نظر دارد در اجراي ماده 9 قانون ساماندهي و حمايت از توليد و عرضه مسكن قطعات ذیل را 
از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد(،طبق شرایط ،مدارک و برنامه زمانی مندرج در سامانه مذکور از طریق تشریفات 
مزایده واگذار نماید.لذا جهت شرکت در مزایده موصوف، می توانید از مورخ 1402/07/17لغایت 1402/07/20)حتما تا این تاریخ با 

توکن وارد سایت و اسناد دانلود شود( و مهلت پرداخت ودیعه و ارائه پیشنهاد تا تاریخ 1402/07/30 به سامانه ستاد مراجعه نمایید.

جهت دریافت اطلاعات بیشتر به سایت اداره کل راه و شهرسازی خراسان رضوی به ادرس اینترنتی )http://razavi.mrud.ir( و سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس اینترنتی )www.setadiran.ir( مراجعه نمایید.لازم به ذكر است كليه مراحل برگزاري 
فراخوان اعم از دریافت و تحویل اسناد و ساير مراحل مرتبط با آن، تنها از طريق درگاه سامانه ستاد انجام خواهد شد و دريافت و تحويل اسناد 
از ساير محل‌ها امكان پذير نخواهد بود.                                                                                                                                                         

اداره کل راه و شهرسازی خراسان رضوی
شناسه آگهی1580591

511/2آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
140260306008001491 مورخ 1402/4/14 هیات  تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی  طرقبه شاندیز 
تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی  آقای هادی رضاییان شناسنامه 
شماره 545 کد ملی 0939815044  صادره مشهد فرزند علی اصغر 
مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی محسن قندهاری نسبت به 
مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر بنا به مساحت 586/80 
مترمربع قسمتی از پلاک  شماره  378 فرعی از 87  اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش 6  حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده 
است، لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی 
در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه  محلی و کثیرالانتشار 
در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص 
ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار 
اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض 
خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید 
اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت 
به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض 
در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست . تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/7/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 
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حسن ابوترابی- مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

511/1آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت  اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 2201....1402 مورخه 
1402/6/29 هیات  موضوع ماده یک قانون مذکور تصرفات  آقای حسین خندان 
جعفرآباد در ششدانگ یک باب  ساختمان به مساحت 110 مترمربع قسمتی 
از پلاک 10 فرعی از 54  اصلی کلاته برفی بخش 10 مشهد از محل مالکیت 
قاسم فضایلی اصغر زاده تائید گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آئین 
نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه محلی  
و  کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه 
اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
محل وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در 
این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می 
نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. تاریخ انتشار 
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بشیر پاشایی- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

آغاز ثبت‌نام پذیرفته‌شدگان دانشگاه 
پیام نور از ۱۹ مهرماه

روابط  مدیرکل 
دانشگاه  عمومی 
پیام نور از آغاز ثبت 
نام غیرحضوری پذیرفته 
شدگان مقطع کارشناسی 

از ۱۹ مهرماه خبر داد.
به گزارش ایسنا، محسن 

حیدری به تشریح پذیرفته شدگان نهایی مقطع کارشناسی دانشگاه 
پیام نور پرداخت و اظهار کرد: ثبت نام پذیرفته شدگان نهایی مقطع 
کارشناسی دانشگاه پیام نور از طریق سامانه گلستان به صورت غیر 

حضوری از تاریخ ۱۹ مهر ماه جاری انجام می‌شود.
وی ادامه داد: برای تسریع در فرایند ثبت نام توصیه می‌شود که تصویر 
مدارک با فرم jpg یا jpeg و حجم هر تصویر حداکثر ۲۵۰ کیلوبایت 
آماده شود تا در هنگام ثبت نام در سامانه )گلستان( به آدرس اینترنتی 

www.reg.pnu.ac.ir بارگذاری شود.
مدیرکل روابط عمومی دانشگاه پیام نور همچنین درباره مدارک ثبت 
نام نیز افزود: مدارک لازم جهت ثبت نام شامل تصویر صفحه اول و 
صفحه توضیحات شناسنامه و پشت و روی کارت ملی، عکس ۴×۳ با 
زمینه روشن، اصل مدرک دیپلم و پیش دانشگاهی )دارندگان مدرک 
دیپلم نظام جدید ۶-۳-۳ نیاز به مدرک پیش دانشگاهی ندارند( و 

مدرک مشخص کننده نظام وظیفه )ویژه آقایان( است.

پیش‌بینی ۷۰ درصد زلزله‌ها یک هفته 
قبل از وقوع توسط هوش مصنوعی

دانشمندان در دانشگاه تگزاس 
موفق به ابداع مدلی از هوش 
مصنوعی شده‌اند که می‌تواند 
۷۰ درصد زمین‌لرزه‌ها را یک 
هفته قبل از وقوع پیش‌بینی 

کند.
به گزارش ایسنا و به نقل از 
آی‌ای، دقت بالا در پیش‌بینی 

زلزله‌ها همچنان یک چالش علمی کلیدی است و هوش مصنوعی 
به عنوان تکنیکی برای افزایش توانایی‌های ما در این زمینه‌ حیاتی 
مورد بررسی قرار گرفته است، چرا که هوش مصنوعی می‌تواند 
مجموعه داده‌های بزرگی از فعالیت‌های لرزه‌ای را تجزیه و تحلیل 
کند و الگوها یا ناهنجاری‌هایی را که ممکن است از دید تحلیلگران 
انسانی پنهان بماند، شناسایی کند. بنابراین الگوریتم‌های یادگیری 
ماشینی می‌توانند به پژوهشگران در درک بهتر الگوهای زلزله کمک 

کنند.
امروزه برخی از مدل‌های هوش مصنوعی با بررسی ویژگی‌های 
زمین‌شناسی و داده‌های لرزه‌ای قبلی برای پیش‌بینی زمین‌لرزه‌هایی با 
درجه احتمال بالا استفاده می‌شوند. این مدل‌ها احتمال وقوع زمین‌لرزه 
در مناطق خاص را در یک دوره زمانی معین محاسبه می‌کنند. با این 

حال، این پیش‌بینی‌ها معمولاً دقیق نیستند.
بسیار مهم است که بدانیم پیش‌بینی زمین‌لرزه یک کار چالش‌برانگیز 
است، زیرا زمین‌لرزه‌ها ناشی از حرکت صفحات تکتونیکی)زمین‌ساخت 
صفحه‌ای( در اعماق پوسته زمین هستند؛ فرآیندی که متغیرها و عدم 
قطعیت‌ها را در خود دارد. اگرچه هوش مصنوعی می‌تواند به تجزیه 
و تحلیل داده‌های مرتبط با زلزله و تقویت سیستم‌های هشدار اولیه 
کمک کند، اما پیش‌بینی دقیق زمان، موقعیت و بزرگی یک زلزله هنوز 

یک فرآیند دشوار است.
اکنون این مساله ممکن است به زودی تغییر کند، چرا که پژوهشگران 
دانشگاه تگزاس در آستین)UT( یک الگوریتم هوش مصنوعی را ابداع 
و آزمایش کرده‌اند که ۷۰ درصد زمین‌لرزه‌ها را یک هفته قبل از وقوع 

به طور دقیق پیش‌بینی می‌کند.
این آزمایش‌ها طی یک دوره هفت ماهه در چین انجام شد و امیدواری 
زیادی را ایجاد کرد که یک سیستم هوش مصنوعی قابل اعتماد برای 

پیش‌بینی زمین‌لرزه‌ها در نهایت می‌تواند در دسترس قرار گیرد.
سرگی فومل، استاد زمین‌شناسی در دانشگاه تگزاس در آستین و 
یکی از اعضای این تیم تحقیقاتی می‌گوید: پیش‌بینی زمین‌لرزه یک 
آرزوی جاودان است. ما هنوز به پیش‌بینی آن در هیچ کجای دنیا 
نزدیک نشده‌ایم، اما آنچه به دست آورده‌ایم، به ما می‌گوید که آنچه 
فکر می‌کردیم مساله‌ای غیرممکن است، در اصل قابل دستیابی است.

این سیستم هوش مصنوعی جدید مکان ۱۴ زمین‌لرزه را در حدود 
۲۰۰ مایلی محل وقوع واقعی آنها و شدت آنها را نیز به طور دقیق 
پیش‌بینی کرد. این سیستم تنها ۸ هشدار نادرست را نشان داد و فقط 

یک زلزله را از دست داد.

خبر


